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Kupuu co3

Kowmbammyy _oxyyuynap!  Koaynapoazor «Aneeopa  OooHua
MaaIbIMOaMay Kumebu Jcainbl Guaum Gepyyuy opmo  Mekmenmepoun
S-KAACCHIMbIIL NPOZPANMATIK MAMEPUATOApbIIG He2U30eun my3ya0y.

Kumenme — payuonaiobik  6014okmop, bapabapcbizobikmap.
Bymyn KopcomKyumyy 0apaica, Keaopammblx maelp, K8UOpammolK
menoemenep JHCOHYHOO  OAAHOIbIN, Y1 JCOHYHOOY  MEOPUSILIK
GUAUMOU NPAKMUKA JCy3yHO0 Konyzyyaopoy amrkapyyoa, vaceneiepou
upteapyyda  Kanmun  KOIOONYYHYH  DKO100pY  KONMO20H  MACE1e:
AUCAIOapObIH UBI2APLLALIUMAPINOA KOPCOMYAOY.

Maanpivoama Kumenmen cuiep MeKmenmen @il Jcamran
aneeopa  boronua Oununoepunepou 03 arobiapia OPKYHOOMYYHYM,
Kumen menen iumoonyi Jcoi-1cob0a0pyH yupoHocynop.

Kumenme yceniun, opmo, mamaai Maceie-uucaidapovin ubled-
PLLIBIUMAPBL OKYY KUMEOUIOe 0eputeel KOonyeyy1opeo okuomumypynn
Gepwiou. By, cunepee yi manmuvipmaaaple amrapyyoa oup mon dice-
HuouKmepou Jcapamamn.

Cunepee unuM-OunUM HCOAYHOA aK JICOT, arban-arban uteuInK-

mepou Kaaiaim.

ABTOp.

Kurern 0otoHYa OIIOpILY KaHa ChIH-TIHKHPICP/H
«Kyt-Brmin - cabak» resutine Gepirisiep.
Baitnanbin tenedon: 0554 44 06 28.



I rnaBa
PanuoHaibIK 06.1M0KTOP

1.1. PanuoHaAbIK TYIOHTMAdap

5x7+12x-8 kana LX;L) +xy cbiskTyy OyTyH TylOHTManap
MeHeH Koulyy, KeMHTYY, KoOeHTyy aMasiiapbiH aTkapa OuyyHy cuiep
MypJa YHpOHTOHCYHOP.

Koryy, keMuTYY, koDoiiTyy amManiapbiHaH fawka e3repMenepy

Goslyy aMasbiH KAMTBIFaH TYIOHTMAjap Ke3ICIUICT.
x2 -1)(y+1)
Mucanbr: —: (—y—T(y—— CBISKTYY TylOHTManap. BenymyHe 03ropMeHy
2= y
KAMTBITAH  MbIHIAH  TyloHTMamap Oen4eKkTyy TyHOHTMajlap oomyn
JcenTenet.
AHbIKTaMa.
ByTyH kaHa GO/I4OKTYY TYHOHTMAlAp PAUHOHAIIBIK TYIOHTMAIAP
el arajiat.
4 a+b 2x3-7x+43
Mucaisl: 6x% + 2x — 5; ;azb == OYTyH TYIOHTMANAP; — 5 —
xty-ytx _
e GenueKTYy TyIOHTMaiap. AJIBIMBI 1a Oemymy Ja Kell MYy4e
GONTOH MbIH/Iail TYIOHTMAap PallHoHaTIBIK O8ITIeK JICTl aTaaT.
BesdeKkTyy TYIOHTManmap ap JaiibiM 3¢ MaaHure 933 oomno
GepBeitt. O3repMeHYH k3D OMp MaaHWICPHHAC MAaHWre 33 Gonboi
Kanar.

x3-5 e
Mucanbl: ﬁ6enqery v=1 Gonronxo Mmaanure 7> GONOOMT.

AnTkenn x=1 Gosco, 6eueKTyH GoyMy HeNre aillaHat.

TyioHTMa MaaHHre 9) OOroH ©3rePMOHYH MaaHHUICPHHHH
KONTYTY ©03ropMOHYH KaObll aiyyra MyMKYH GOJIrOH MaaHWIepH Jer
atasnar.

JKoropky Micaija X 0310pMOCYHYH MYMKYH GOJIrOH MaaHUJIEpH
1 sen Gauika OGaplblK cagap 00J0T.

Mitcasiiap ubirapyy.

I-mucan. ByTyH kaHa 00T4OKTYY TYIOHTMalap/ibl alipbIM-alpBIM
as3rblIa.

Sx? +2x—1;

x*-2x? a(a+1)-2a 1 +1 2 3
—_— —+y—2‘. SmP+=m—-0,5.
3 a—=k y y 5 4
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Ysirapyy:
4 2
a2 . XXt 253,
ByTyH TyloHTMamap: 5x +2x 1 o g +om 0,5.
y+1 a(a+1)-2a
BonuekTyy TyroHTMasap: — yz e
2-mucai. Temeuxy TleHTMaJlap}lblH MaaHHJICPHH TanKbUIa.

a) x=2 60nco ; 6) m=(=3)": dosico =

Yepirapyy: O}lOpMeHYH opiyHa OepHIIreH MaaHWJIepIH Kotor

ICENTOO mypryze6y;
6-1 _5

2e =2=1 )
a)x= 2241 4+1 5
(-3)2+1 9+1 10 2
m=3y —— =—=—-=—-,;
6) m ’2(-3)-9 -6-9 -15 3
1
3-mucan. et 1—x JKAKBIHAATBUITaH apabapabirbii
o
KOJLLOHYII, TOMOHKY OOJIMOKTYH MaaHWJICpUH TalKbLIA.
1 ~ 1 1
—_— 0 ; B)——=1 r A
a) 1,03’ ) 1,001 )0,98 ) 0,999
'-h,lmp\'y‘
)—: ~1-0,03=0097;

1,03 140,03
1

1
1,001 140,001

0) 1—-0,001 = 0,99;
N S
098  1+(-002)

B) 1-(-0,02) = 140,02 = 1,02
1

e =—>—~1-(-0,01) = 1 +0,01 ~ 1,001.
0,99  14(-0.01)
4-mucan.  O3OPMOHYH  KaiiChl  MAaHMICPHHIC — TOMOHKY

palMoHaJIJIBIK TYIOHTMa MaaHHurce 7 Gonor?

. 5-3a m?-1 m? 7y—4
0) 23 B) ——t I} 2
IOHIZ m+7 m-2 y(y+3)
X ~
thldp\'\’. a) —E bBenuoxk wmaanure 7 oosyur  yuyH AHBIH
X

Gosymy nosaen aiibipmantyy Gonyycy kepek. bojaokryn Geayy X T
KaHAAil  MaaHWJepHHIC HOre  ailaHapbin  Tadbmn  yuyn  x-5=0
TCHJICMCCHH UbITAPYY KCPCK.
x=5.
JleMek X O3rOPMOCYHYH Maatsuicpit 5 Ten  Oawrka  OapibIk
canjiap.

S5-3a ~
0) Tora: OONHOryHyH Genymy 10 +a?
a?

2 Y. ~ - o
10+a® =0, a? =—=10 Oy TCHUCMC MAaHHIC 7 OOJIOOIT,
JICMEK; @ HBIH GapbIK MAQHHICPHHIC TYIOHTML MAAHHIC ) 00101

D



m—1 m?

B) m+7 m-2
TYIOHTMaJIapbl

m+7=0. m—2=0, TCHICMEJIECPHUH YbrapadbI3.

m=-7; m=2.

Jlemek, —7 skaHa 2 caHjgapblHaH Oamika m JUH  OapabIk
MaaHHIICPHH/IE 0OTYOK MaaHHUTE 2) OOIOT.
r) %—;—); »y THH Kadcbl MaaHWiepuHiae OoTIeKTYH Oerymy
Hesre aiiiaHapbiH Tabbiw yuyH. y(y +3) = 0 TeHaeMecHH ublrapbim
anadwi3.

y=0;, y+3=0; y=-3 ngemex 0 »ana -3 ToH Oamka
Gap/bIK CaH1ap TyOHTMaHbIH aHbIKTalyy 00J1acThbl O0JI0T.

5-mucan. ©O3ropMOHYH  KaHIAl  MaaHWICPHHIE TOMOHKY

TyroHTMaJap HoJiro 6apadap 60JI0T.
3x-9 x(x-5) |

a) 3 0) =——

11 x+5
3x-9 —_—
Upirapyy: == TYIOHTMAchl HOlro Gapabap fomym yuyH

Genuerynyn Oemymmepy m+ 7, m-—2

3x — 9= 0 Oomymr kepek.

3x=9
x=9
JleMek x=3 0oJico, DepHireH TylOHTMa HeJre Dapadap donoT.
. x(x=5)
0 ; -5)=0
) s x(x—5)=0x

x=0; x—=5=0,x0=5
nemek Tytont™Ma x=0, x=5 Oosronno nenre dapadap.

1.2. BoJIY6KTOPAY KLICKAPTYY.
BoI4oKTYH HerH3IH KaCHeTH

Orepae 00MUOKTYH albIMBbIH KaHa OOMYMYH OHP dJ¢ HOIIOH
aiibipmajlyy canra keOeilTcek ke Oesicek, amja aHblH MaaHHCH
03ropOenT.

n_kn

8 : 4
Mucanpl: — = — = —; =
10 m km

a
;: )

Na
S Bt
w
~
o
)

AHBIKTaMa.
O3repMeHYH Oapablk MYMKYH OOJITCOH MaaHWIEpPH YYYH
aTkapbuUran 0apabapbik — TCHICUITHK JICTT aTaiar.



TyloHTMaHbI ara TEHJIEN TYIOHTMA MEHEH alMalThIpyy Terleu
©3repTyY JIen arajiar.

x%-16 .
Mucastbi: S——— OetioryH KbICKapTKbIJIA.
Ypira x2-16 _ (x+4)(x-4) _ x—4
I 2 = ==
PYY: 3 3(x+4) 3?
-16 X—4 .
Owentnn =2 = =~ Gonor. bepuwiren TyloHTMa TCHICLI
x
03repTYJILY.

Mucasiap ubirapyy.

I-mucan. BonuoKTOpPIYH IbIMBIN  Kana OesyMyH SKajibl
KOOOHTYYHYJIOPro aKbIpaToIll, ajlapiibl KI)lLl\apTKhlﬂa
3x 12x 10bc 12m?n
a)—; 6) —; B P D
) sx’ ) 16x” )15ab )l8mn2
a) 3x _ 3, ) 12x _ 34x 3 10bc _ 2¢:Sb __ 2c,
5x 5 Tox  +4x 4’ 1sab  3asSb  3a
r) 1zm?n _ 2m6mn _ 2m
18mn?  3nemn  3n’
2-mucan. HonuokTepy KbICKapTKbUTA.
a) 18a*b? 5(x-3) 4m+12n & x2-5y
27475 x(x-3) 8mn x3-5x2%y
a’+6a+9 xi-xy+y? a?+10ab+25b?
x)
a’-9 xi+y? 3a’+15ab
2 _\ 5(x-3) 5 4m+12n 4(m+3n) m+3n
a)——-= = === 0) == B) = S
27a’b 3a3b x(x-3) x 8mn 8mn 2mn
) .\'ZASy _ x* _ 1, )(12—25 _ (a-5)(a+5) _ a+5
x3(x2-5y)  x3' 7 3a+15 3(a+s) 3 '
L at+6a+9 _ (a+3)(a+3) _ at3, ) x2-xy+y?
al-9  (a-3)(a+3)  igeg? x3+y3 -
x2—xy+y? 1 a’+10ab+25b? . (a+5Db)? __atsb
(x+y)(x2-xy+y?) x+y' 3aZ+1sab _ 3ala+Sb)  3a '

3-mucan. F)O.H‘{OI\'TYH MAaHHCcHIl TalKbLIa.

m?+8mn+16n’

e TP am— 3rcp m =15, n =3 0oico

3m?+12mn
_. ab+a’®

0)

a®+a*

arepa = - oouw

~I



Ysirapyy:

m2+8mn+16n° (m+4n)? m+4n _ S+43 _ 5+12 _ 17 4 2
a) 3m2+12mn = 3m(m+4n) = 3m T3 | 1s o 1_5' - IE
6)aB+aS s as(a? +1)___Z__a2 _( )2 =_1;

ab+a3 a?(a?+1) 1 4

1.1.-1.2. Kenyryy/iep yuyH TanwbpmMajiap

|. TemeHKy TyrOHTMalapabiH Kaiichlmapbl OYTYH, KaiChUlapbl

0OJIMOKTYY TYHOHTMamap.
(x+3)(x 4) 5 a 2x3-5 3a+zb

5x%+7x = x-2 'a+a32+b s ' 7 ; 0,5m? zn
2x3-5  3a+2b? _ 1
Ypirapyy: 5x2 +7x—1; —58—-; —‘1—7—; 0.5m?* =~ n-GyTyH
(x+3)(x—4)
ryOHTMaIap —z——, -

2. Orepre m=3 00I1Co TYIOHTMaChIIbIHL, a=1,7 ©onco

a + —— TYIOHTMACBIHbIH MaaHHCHH TallKbUIa.
qua v = 2m-3 23 3 6 3 3
tm=3, — = =-
pyy: e ETTUREr I
7
a=17.a+—=17+—-=17+10=117.
a-1 07
N - (x+y)?-3 ~
3. Jrepae x=4; y=-2 0onco, 5 22 0O/IYeryHYH MaaHHCHH
TarnKbia.
x+y)2-3 _ (4+(-2))?-3 _ 22-3 _4-3 _ 1
Yspirapyy: xtp)* 3 _ Vit 8 e i

A2_(-2)2 | 42—(-2)?  16-4

N

1 ~ ~
4, — =~ 1—. KaKbIH1ATbUITaH Oapa6ilpﬂblrhlﬂ [av1aJJaHblIT,

1+
TOMOHKY ()OJK‘IOKTOPLLYH MaaHHJICPHH TankKeljia.
)3 6) 7 )L' )—‘
4 1,027 1,1’B 097" 70998
‘{buapv AT = -~ 1-0,02 =098
140,02

6)— = ~ 1—0,01 ~ 0,99.
1,1 1+0,1

) = ——— =~ 1—(—0,03) = 1,03.

0,97 1+(-0,03)
L' 1-(=0,002) = 1,002.

0998  1+(-0,002)
8



5. ToMeHKY TYIOHTMAlapJarkl ©3ropMOHYH MYMKYH Bonron
MaaHHIepHH KOPCOTKYIIO.

3. 3)20“31' 0 X245 Ll) =3
J x(x-3)" 16

a)2x? =7x +5; )’ 5

Ypirapyy: a) 2x° — 7x + 5 GYTyH TylOHTMa, osrepmynyu MYMKYH
BoAroH MaaHusepH, OapabIK caHaap.

0) ;(%60][‘{0['YH110 4x — 1 # 0 Doy KCpek.

Jlemek 4x—1=0

4,r'|
= ! Gonromio, GemueKTyH GenyMy Hejire ainaHat. - IICH

Gauika GapibIK CaHJap X THH MYMKYH OOJIFOH MaaHHIICpH 00I10T.

B) m—x:ﬂ Gyt OyTyH TYIOHTMA. X THH MYMKYH OOJIIOH MAaaHiieph
Gap/ibik caniap.

r)xk

3 x(x —3) = 0 TerutemecHIn ybirapadbI3

x=0; x—3=0,
x=3.
BosnuekTyn 6estymy x=0 xana x=3 GOMroH10 HOJITO ainanar.
Jlemek ¥ THH MyMKyH Gonrod wmaanuci 0 kana 3 Tew Datka
Dap/bIK caniap.
1) X’:TG; x? — 16 = 0 rcHICMeHH Yblrapadbis
(v = 4)(x+4)=0,
X—4=0 4,
x+4=0 4. Bemuektyn Oenymy x=4 okama 4
0OJIIOH/I0 HOJITO alijlaHar.
Jlemek x THH MyMKyH GoiToH Maanunepu 4 kana -4 Ton dauika
DapabIK canap.

x(x-3

6. a) y= 5 6) y—x(“]) (pyHKUMSUIAPBIHBIH - AHBIKTALYY

00J1aCTbIH TalIKbLIA.

Ypmapyy: a) y = 51 Byit pyHKUMS OOMHOKTYY TYIOHTMA MCHCH

-17
Geputren. -1 7=0 Teruiemenni ubirapabbis.
=17
Jlemex GyHKius x=17 00ArOHI0 MAaHHTe 3 Sonboiit
AHBIH aibiKTanyy oonactst |7 et Gatika Gapibik carap.

9



5

~ 6x— - ~
0) y =m; X THH KaHJah MaaHWICPUHAC OOIYMAYH HOJITo

aiiNaHbILBIH TabaObI3.
At yuyH x(x+3)=0 TernemeHu ubirapadprs
x=0

x+3=0 x=3 nemek. byn (QyHKUMSHBIH aHBIKTalraH

o6nactel 0 xana 3 ToH Oatuka 6ap/bIK caHAap.

7. BesMeKTOpAYH albIMBIH JKaHa OOIYMYH JKalllbl Ke0enTYY-

qyepre aKblpaThITl, 00T4OKTOPIY KbICKapTKbUIa

14a 12xy | —9ab 16x3 y
)E 6) oty 20x2y’ B) 12ac’ ) 24xy*
14a 227a _ 2, ~ 12xy _ 34xy _ 3 |
rirapyy: a) 5, 2ta 372 3’ 0) 20x2y  Sx-4xy  5x’
—-9ab _ -3b3a _ -3b _ _ 3b, 163y 2x28xy’ _ Z_xz_
5) 12ac  4c3a e - e Vg  3ysxy? | 3y
8. Boil4oKTOp iy KbICKAPTKbUIA.
18x*y* 20x(x-y) |
4 30x2y3’ v 35y(x-y)’
~ —ax® - 2ab(x+5).
xty ' a’b
—19a°b% 7(x=1),
—38a2b7’ %) c(x-1)
Ypirapyy: a) —— 1oxiyt  Pxty, g 20x0eN i,
30x2 Y ) 35y(x-y) 7y
o —ax® a | 2ab(x+5) _ 2(x+5S).
xty _x_y' a) a?b a
&) -19a°b® — a3_b; ¢ (-1 _ 7
—38a2b7 2 c(x-1)

9. Twituuuiep  Go4eK  TYPYH/I© JKasreuia KaHa

GONUOKTY KbICKAPTKbIIA.
a) 8a*b®: (4ab®);
6) -42x0y: (14x*y?);
B) (4x% —y?): 2x + y);
r) (x3 +27): (2x + 6);

Yrirapyy: a) 8a*b®: (4ab®) =

4ab® b

10

8a*p® _ 2a3

oo



—42x%y _ —3x%

6) -42x%y: (14x*y?) =

1axty? — ¥
2 2\ _ (4x2-y?) _ @x+y)2x-y) _ Dposiys
B) (4x2 —y?):(2x +y) Sy e v
3 2 2_
3 X _ (x3+27) = (x+3)(x*—3x+9) _x 3x+9.
r (e + 27)‘ (2x +6) (2x+6) 2(x+3) 2
10.beuexTop/y KblCKapTKbUIA.
)a-s‘ 6) a(3x-y). )(x—y)‘, (x=y)? | (min)?
YR 0 > . A ’
4 5-a’ b(y—3x) y-x (y—x)? J=m-n)?
6a’—6b? a®+a® x?=6x+9 ) m'?-n®
€) a?-2ab+b?’ a®+a*’ ) 27-x3 ' n*-mé’
Ypir _a)u—s__ a=5 =1
BIrapyy: a) oo =~ ;
6) aBx-y) _ aBx-y) _ _a,
O -3 — —bGBx-y) b’
=y _ =0
B) vex = gex y— X
x-y)?% x-y)?
r)( y)z _ y)2 =1
(y-x) (x-y)
0 (m+n)> _ (m+n)t
A (-m-n)? T (m+4n)? -
6a’-6b> _ 6(a-b)(a+b) _ 6(a+h)
a?-2ab+b?  (a-b)*  (a=b)’
. a%+a® _ a®(a?+1) _ a® _ 2
ab+a* a*(a?+1) at !
) x?-6x+9 (3-x)? A
3) 578 T Gox)(x2+3xt)  xZ+3x49’
y m'2—n®  (m®?*-m*"?  (m®—=n*)(m" +n*)
u = . =
n* —mé —(m®—n*) —(m®—n*)
=-m®—n*

1. a) —% Gosuoryn 6x° GoaymMyHo.
X ¥ 1
0) = Oonuoryn (X-y) demymyHo.
X
8) — Donvoryn a® — 9 Genymyno.
at:

3y -
1) —= Gouroryn a® — 1 GoayMyHO KeaTHpriIe.

B



2x? 2yx?
Ysirapyy: a) Ey; =2 =—

T 3x2x? 6x3
6) x __x(xmy)  _ x(x7y)
x-y  (x=-»)x-y)  (x-y)?
B) x x(a-3) - x(a-3)
a+3 (a+3)(a-3) a?-9
)_31_ _ 3y(a’ta+l) _ 3y(a?+a+1)

a-1_ (a-1)(a?+a+1) - a3-1

1.3. Bosrymaopay Oup/ei 60140KTOpPAY KOy %KaHa KeMHTYY.
Jpexe

Benymuepy Oupueit  Gendexrepldy Koumlyy YIYH —ajapibiH

aNBIMAAPBIH KOLIYT, aj1 YMH 08JIYMYH 63r6pYYCy3 KalTbIpar.
3 1 341 _ 4 b c_b+c 5 8 5+8 13
Mucanpl: —+ —=—=—;—+-—=—; =+—="-=T_.
10 10 10 10" a a a " 3x 3x 3x 3x
Bonymaepy Gupaeit 60/1ron 60140KTOPAY KEMUTYY YIYH OMPUHYH
GOIIYOKTYH albIMbIHAH DKHHYM OOJIYOKTYH ajbIMbl KEMHTHIIMIIL, oesymy

03repYYCY3 KalaTbIpblUIaT.

7 s

Mucampli = —~ = — ==, ——2=——=12;
9 9 9 X 2

4x x 4x—-x 3x,

S5y 5y 5y 5y

Mucanapasl Ubirapyy

1). AMaJiiap/bl aTkaprouia.

a b a+t+b a+c 2a a+c+2a 3a+t+c
a)—+-=—; B)—+—=—"=—""
5 S S 7 7 7 7
6) 3y? _ y? . 3y%-y? _ 2y? A 4x-y?  3x _ x-y?

x x X x a a a

2). TytoHT™Mamapbl 0OIHOKKO 03rOpPTKYI0.
X+6 | 2x-2 _ x+6+2x—2 _ 3x—4
)t e e E ]

¥ Y
9x—4 Sx—1 _ 9x—4—(5x—-1) _ 9x—4-5x+1 _ 4x-3

8x 8x 8x ' 8x ~ o8x '
5) 14a+5a?  3a+2a’® _ 1ta+5a*-3a-2a* _ 1la+3a?
- - k)

6¢C 6¢C 6¢C 6C




r)

8x—3 2x—10 + 6-7x 8x—3—(2x—10)+6—7x __ 8x—3—-2x+10+6—7x x+13

7a 7a 7a 7a 7a 7a '
) x2 9 _ x*-9 _ (x+3)(x—3) _ x+3
N T3 x5 x-3 x-3 17
e) %3 ¥ x2+5 _ x34x7+5
x2-y? | x2-y? T T x2-y2 '
3) TyloHTMaapibl KOHOKOHIOTKYII0.
x 3 x+3
2) a-2 a-2 a-2’ 5
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_. x?-2x S5x _ x(x-2) 3m _ x=2,
0) 6m? '3m  6m? 5 1om’ g
2. 15<1+Sc _c 3a+c).
+ atc ===
B) (3atc)”: =@ R 5(3a+c) >
x?-5xy x(x 5y) . 1 X
rn—=—=:(3x—15 =
) y ( y) = 3(x-5y) 3y
2a?-2b* sa-5b _ 2(a- b)(a+b). a+b _ 2(a+b),
n) a’vab = a+b  a(a+b) 5(a-b) sa
2 ; 1 x-2
) (32 —dx + 4): (x2 =) = (x—2) r—r—=s=

(x=2)(x+2)  x+2’
1.6. PanMoHaIbIK TYIOHTMAIAP/bI 0310PTYY

PaloHaILIK  OOIMOKTOPAY ©O3TOpPTYIl TY3YYA0 alapibit CyM-
MACHiH, ABIPMACKI, KOOOHTYH/IYCYH KaHa TItHHILMCHH PALHOHIUILIK
GostoK TypyHo keatupeon3. TyloHTMaaparst amMajiapiabt Hperi MCHCH
arkapabbi3.

Mucanbl: AMaslap/ibl aTKaprbuia.

nay(E-3): (l A
y x

v .r yix " oyx y2x x+y y
_ a a’? m? om\ _ am+a® m?+am _ a(m+a) a? _
0) = —+-)= = — = T o
m m ﬂ a m a* m- m ( m+a)

ad
m3’

ab+b? b‘ a+b b(u+b) 3a a+b a(a+b a+b
) —— i —t — = —— axb ja@vl) -

3 "3a b 3 b b b? b
_ a(uH)Hl)mHJ) (a+b)(a+b)
- h‘) b‘y £y



Sy x%-xy

x-y
) x xZ

)
Sy_x

xGey) _ xGoy)-x(x-y) _

1.6. Kenyryysiop y4yH Tanmsipmanap

24. AmMannapsl aTKaprbiia.
1+x 5y? 1
1) . 2V%, (1 Lot
2x+1 1-y
4a a+2
B)(—— a) S—
- a-2
Ybirapyy: a) (L
Zpyy. Eed 2 2
=\ S 1 5y% 1-y-1 _ Sy? 1-
O)L:(l__)zL: DL (3
1-y 1-y/ 1~y 1-y  1-y -y
)( ta ) at+2 _ 4a-2a-a’ a-2 _ 2a-a® a-2 _
a-2 a-2~ a-2 a+2  a-2 ¥
a(2—a) a—2 a(2—a)
a=-2 a+ 27 a+2’

2x+1

1) 1+x 1+x
2x+1 x+1

2x+1

X% x? X

x(x-3)

-2 x-2 2x-x?+x _ x-2 3x-x? x-2
r) —x+—=)==—" == ==
2-x x—3 2=x x=3 - 2=% X

25. TyloHTMamapIbl JKOHOKOHIOTKYIO.
2m+1 2m-1 4m ~ X+3 x+3

a) o 3 0) g
2m—-1 2m+1

x-3
55 ot
10m-5 x%2+49 \x-3  x+3
2
a?-9 (6a+1  6a-1
et
a+3

Sx+ 5x-y
r) ( Y 4 ) :
2a2+1 a-3 x=5y  x+5y
2m+1 4m

x2+y?

x2-25y2

x—2

=X.

_ am?+am+1-4m?+4m-1

Zmal) )
2m-1 2m+1/)"10m-5

Ysirapyy: a) (

10m-5 8m

_5(2m-1) _ 10

T (2m-1(2m+1) 2m+1

x—3
+—‘) =
x+3
_ ox+3  2(x*+9) 2
T X249 (x-3)(x+3)  x+3’

4m 4m

x+3
x2+9

0)

x+3 (x+3

.(x2+61+9+x2—6x+9) _
x2+9 \x-3 =

x2-9

4m?—

1

a%-9 (6ﬂ+l
2a%+1 a-3
12a%+6

B)
a’-9
T 2a%+1

6a—1
e

a+3 2a°+1
6(2(1 +1)

a?-9

a?-9
_ a*-9

=6.

at-9  2a’+1

a’?-9 (6a +19a+3+6a? —19a+3)



r)

(Sz+y Sx—y) . x?+y? Sx24+26xy+5y2+5x2—26xy+5y” x2+y?

x5y | xt+sy) x?-25y% x2-25y? * x2-25y2
__10x*+10y? x2-25y% _ 10(x*+y?%) x?-25y% _ 10
x2-25y? x2+y? x2-25y2  x%+y? '

26. TyloHTMasap/ibl KOHOKOHJIOTKY 0.

a?-25 1 a+5 _. a’-4 a*-2a | 2-y
) 2 O S ey s
a+3 -5a a‘-3a x2-9 xy+3y x-3

W (2er1-75) (- 25)

r) (pzp—qqz +q p) (p ¥ _(Lz—:qp_z)

%) ( x-2y 1 x+2y ) . (x+2y)?
xZ+2xy  x%-4y?’ (2y-x)? 4y?
) ( a-1 1-3a+a’ 1 ) a’+1
3 —_— ) ;
3a+(a-1)2 a*-1 a-1 1-a
Ysirapyy: a) a*-25 1 a+5 _ (a-5)(a+s) 1
pyy: a+3 a*-5a a’-3a - a+3 a(a-5)
a+s a+5 a+5
aa-3) _ a(a+3) a(a+3)
6) a’-4 a’-2a  2-y _ (a-2)(a+2) y(x+3) |, 2-y _ y(a+2) ¥ 2-y _
x2-¢ xy+3y x-3 (x-3)(x+3) a(a-2) x-3 T x-3 x-3
_ayt2y-2-y _ ay+y-2,
x-3 x-3
. 1 4x? 1-4x2-1 ax2-2x-4x?
)(Zx+1——):(2x— )=—,—:———:
) 1-2x 2x-1 1-2x 2x-1
—4x2  -2x —4x? 2x-1
et e = ==l = 2x;

1-2x " 2x-1  2x-1 —2x

0 (L) p-a+ ) = (e —i5) (e

4q‘—p2) _ pa-pa-a* p’-q 2+aq?-p? _ -’ pta _ 1l .
p+aq -q* p+aq (p+)(p-@) 3q°  3(p-a)'
1
1) (a®> +2a+1): (;—1+——71—u—) (a+1)*-
(u—l+1—a—l) @+ 1)? 1 a+1
. _ = (a . = ;
S (a=1D(a+1) a-—1




) a-2 ( a a’+4 2 ) a-2 ( a
e : - - = ; 4
4a2+16a+16 \2a-4 2a%-8 a?+2a 4(a?+4a+4)  \2(a-2)
a’+4 2 ) _ _a-2 .(az(a+2)—a(a2+4)~4(a~2)) i
2(a2-4)  a(a+2)) ~ 4(a+2)?’ 2a(a?2-4) .
__a-2 a*+2a’°-a*-4a-4a+8 _  a-2 2a(a-2)(a+2) _
T a(a+2)?” 2a(a?-4) T 4(a+2)? 2a2-8a+4
a-2 2a(a-2)(a+2) _ a )
T 4(a+2)? 2(a-2)2  4(a+2)’
x-2y 1 x+2y (x+2y)?
x) | T 2) " 2
xZ+2xy  x?-4y?’ (2y-x) 4y

Byl TyroHTMajarbl aMangapiel HpeTH MEHEH alpbIM-aiipbiM
aTKapaobI3.

1 1 x+2y 1 (@y-x)? _ 1 L@y-x)? _
) x2-4y? (2y-x)2  4y?-x?  x+2y (2y-x)(2y+x)  x+2y
N B
T T r2y)?’
x—2y 2y-x  _ x-2y 2y-x  _ X*—4y*+2yx—x% _
)x2+2xy (x+2y)2  x(x+2y) = (x+2y)2 x(x+2y)?
— yx=2y),
x(x+2y)2”’
2y(x=2y)  (x+2y)* _ 2(x-2y)
) x(x+2y)? ay? T 2xy
a-1 1-3a+a? 1), a*+1,
Vo~ e )
a-1 1-3a+a? 1 a-1 1-3a+a®
) oraraan @1 el aiteri (a-D(a?+a+1)
_ (a-1)(a-1)-1+3a -a*-a’-a-1 _ a’-2a+1+2a-2a%-2 _ —a*-1,
a-1_ a3-1 - ad-1 e
2) -a’-1 a’+1 _ —(a*+1) 1-a _ (a?+1)(a-1) _ 1

a3-1  a?+1  (a-1(a?+a+1)(a2+1)  a’+a+l

27. Ken Myue e pallMOHAIIABIK 08JIMOK TYPYHII® Ka3rblia.

2 2
b -b
(Z+9) - (-9 6 a2 - 12+ b2 - 1)2
q 14 q p a a
x Y 1. % 1
i hpte
B) X )4
y? x?% ab" be ' ac
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2 2 2,42\2 2_g2
P4 p_4 P +q p°-aq
Ypirapyy: a (—+—) —(———) =(——) —( ) =
pyy:a) (G +5

_ prezptali+qt pt-2p?q?+q* _ 4p?q?
- p2q? - p2q? T p2g?

a (a+b_1)2+b2(a—b_l)2zaz(a+b—a)2+
3 a a a
2 2 4 2p2,p4
= g BB _ gz B OOPTAD
= +hT=bt =

a

e (P=xy+y?) | (x-y)(xP+xy+y?) _ x4y3

y2x? y2x? y2x?
1.1,.1 be+ac+ba
) a¥ete _ ~abc bctac+ba ctatb bc+actba _abc _
Lt crat+b abc  abc abc c+a+b
ab  bc ac abc
_ bctactba
c+a+b



Il rnaBa

bapabapcbi3abikTap
2.1. Can 6apadapchbi3AbIKTAPBI

IlpakTukaga 4YoHIyKTap JKaHa caHgap Oupu-OMpH  MeHeH
CaJIBIUTBIPBUTAT.  AJIApJbIH  YOH K€ KHYMHCIMTHHMH HaTbIHKAChIHIA
OapabapchI3IBIKTAp KEJIHUIT YbITaT.

AHBIKTaMa.

a Kaua b caHIapeIHBIH aiibipMackl @ — b oH 60JICO, aHaa a caHbl b
JlaH 4OH 00JI0T. @ — b alibipMacel Tepc 0OCO, aHAa @ CaHbl b JaH KHUHHE
6onor.

6.a.a—b > 0 601co a > b 6onor
a—b< 006oncoa < b donor.
Miucannap 4birapyy.

1). Orepne x — y; 2. =7; 0 re GapaGap Goico, aHaa X KaHa y
CaHJIapbIH CABIITHIPrbIIa.

Ubirapyy: Aueiktama Ootonya a —b > 0 Gosico, a > b Goor.
a—b< 0 6onco a < b Gomor
anpax—y=2> 0 jgemek x > y;

x—y=-7<0 gemek x < y;

x — y=0 6onco x=v doJIoT.

2). Temenky wapTTap arkapbiica, 7 >KaHa n CaHAAPBIH
CanplWTBIPTbLIA.

a) m—n=-0,5, 6) m—n=0, B) m—n =5,9.
Yeirapyy: a) m —n =-0,5<0, nemex m<n;

0) m — n =0 pemex m=n; 8) m — n =5,9>0 aemex m>n.
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3) x THH Kaanaradgail MaanucHiae Gapabapchi3ibIKTap TYypa
OOJIOpYH aNMIIErHle.

a) (x+2)? +5 > x(x + 4)
6) (3x — 1)(3x+1 )<9x* + 7
Ygirapyy: a) (x+2)% +5 > x(x + 4)
X2 +4x+4+5—x%—4x >0 9>0 nanunaenm.
6) Bx—1)(3x+1)<9x? + 7
9x2 —1<9x?+7
9x2 —1-9x* =7 <0

—8<0 JlaMIIJICH/IH.

2.2. Can 6apadapchbI3abIl bIHBIH KACHETTCPH

I-meopema. drep a >b Gosco, h>c Gonco, anna a >¢ H010T.

2-meopema. repje Oup ic canbl 0apadapChi3IbIKTHIH KU
JKarbiHa TeH KOUICOK, aHJia 6apabapehisiabik OC/IrHCH 03ropOoNT.

3-meopema. drepae a >bh xana ¢ — oi can Gosico, anta a - ¢ > be
Gostor. drepae ¢ >b Kana ¢ — tepe cati 601C0o, ana a ac<be Gonor.

Mucaiap ubirapyy.

1) a b, b >c¢, c>d xana a <e >xeuaurd Genrwryy. Can orynna
KoopamHaTackl a, b, ¢, d Kana e Sosron dekuTTepan denruieriie

l-Teopema GoroHya.

Upirapyy: Ciustepre Oeiruiyy can oryHla, CaH O3YHOH KHUHHE
CAH/IBIH OH JKATBIHIQ HKATTAHBILIAT.

d ¢ b @ e




2) Tanuaneruine.

a) 7 a — 5b>6 a — 4b Gonco anga a >b;

0) 3.xt7y<8y+2y Goiico ania x<y.

Jlanuiiee. 2-reopeMaHblH HETH3HHIC.

a) Ta — 5b>6a —4b, ©) 3x+Ty<8y +2x,
Ta — 6a >5h—4b, 3x—2x<8y -7y,
a >b donor. X<y 00JIOT.

3. bapaGaibIKTBIH DKM JKarblH TEH KOPCOTYIIOH CcaHra
KOOOHTKYJIO.

a) —5<2 rem 4 xo. 6) 3>-7 rbin 25 Ke.

3-reopema OoroHYa.

Ypirapyy: a) _5<2, 0) 3>-7,
5:4<2-4  3-(=5) <=7 (=5).
—20<8. —15<35.

2.3. BapadapehI3bIKTAP/bI KOLIYY KaHa KoOoHTYY

I-meopema. Benrwiepn Oupacit Gonron  Gapabapehi3biKTaphbl
KOUIKOHJI0, GapaGapChi3/bIKThik Oenruck e3repbeiT, 6.a. Drepae a>b
aua ¢>d 6oico, anna at+c>b+d

57>4 | 2,8<63
*3>26 tos<7
87>6,6. —3,8<—0.7.

Mucaibl:

2-meopema. drepie a>b xana ¢>d 6onco (MblHAA @, b, ¢ KaHa d-
OH cartap), anja ac > bd Gonor.

Mucan: 5> 3; 2.3 > 1.5;

5>3

*23515
11,5>4,5.
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Harbiitka. Drepie a %ana b o canmap dornco, xana a<h donco,
anza a™ < b™6oa0T (N- HATYPAIBIK CaH).

Mucaner: 2<3; 2% < 3*; 16<81.

JKoropky Teopemanap CyMMaHbl, aiblpMaHbl, KOOOMTYHIYHY.
THIHMH/IMHHA YaMaJloo/10 KOJIJIOHYJIaT.

Mucannap: Drepie |1<x<12 xana 3<y<4 dosco, Xty CyMManbl,
X-y aifbIPMaHBI, Xy KOOOHTYHIYHY kKaHa i THHMHIMHA YaMaliarblia.

Ypirapyy: |-TcopeManblH  HErM3HHIC —GapabapchI3bIKTap/ibl
MY40JI011 KOLIODY3.

11<x<12
3<y<4
14<x+y<16.

X — y albIPMachitl YamManaiob3. x+(—y) Jer Kasbin anabpis. Dmu —v
TH yamamaiibbis —3 < y < 4. —3>—y>-4 Kelun ubirat geMex —4<-1<-3
Gonor.
, 11<x<1z,
—4<—y<-3
T7<x-y<o
X+ y KOOOHTYH/IYCYH YaMasiaiJibl.
2-TeOpeMaHbIH HCIH3HHIIC.

0onoT.

11<x<12
3<y<4

——=—— 0oJ10T.
33<x-x<48

THHHHIMCHH YaMaiaiibl

= Ix% (X

1 < ~ 1
TYIOHTMAChIH X" = KOOOUTYHIYCY TYPYH/I® TYIOHTAOBI3. —
y
—_ P | 1
TYIOTMACHIH YaMasiar anaoss. = >y > J0ag <y< 3 6onor.
IMH MyHdeJion KeOonTedys.

11<x<12
+1 1
4 y 3

1 x
— o — < =< 4 6onor.
l<xo<1zy 4y
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2.4. Tak ’kaHa Tak Mec 6apadapChI3ALIKTAp

Benrusepy ,,> KaHa ,,<"* Gonron dapabapchi3AbIKTap Tak oapa-
GapcbI3/AbIKTap JIer aTaar.
< knuuHe ke Gapabap, .= 4oH ke Oapabap Oeirwuicpu
KapmaraH 6apadapchI3IbIKTap TaK dMeC 6apadapChI3/IKTap JICIl aTalaT.
Mucasap: 1) Temenky ©OapadapcbI3AbIKTap/bl KaHaaTTaH.bI-
pyydy 9H WOH OYTYH N CaHbIH TalKblia:
ayn< -3 0)n<5; B)n<T] T)n<-2.
Ypmrapyy: a)n <=3 6)n<5 B)n<] r)n<-2
n=-73 oonotr n=3; n=6; n=3;
2) a) Jrepae 2a-b> 5a + 8b Goico, anna a < —3b GonopyH
J@nuiIerue.
Jamungoeo. 2 a—b> 5a + 8b,
2a—-5a=>8b+b,
—3a = 9b, (—% Ko KeOeuTebY3)
a < —3b nanuiaeHau.
6) ab>0 yuyn % +% > 2 KeHIUTMH JaJIHIICIHIIE.
Jlasmnnoee: 4 d =2
2 b 2 @
=22,
a’ + b% = 2ab,
a?— 2ab + b* >0,
(a-b)* = 0.

2.1.-2.4. KeHyryyJ16p Y4YH TanwsipmMaiap

28. Can 0apOapChI3ABITBIHBIH aHBIKTAMACKIH KOJIIOHYM, TOMOHKY
CaHJIap/ibl CaIbITITBIPTBIH.

5 v 3 1
a) 0.7 Kaka 0) - Kama 0,2; B) 5 KaHa 0,1; r) 0 >xana — 0,5.

5.7 5_21-25 _ -5
Ypirapyy: a) 0,7-=——-=——=—=—-,
o 6 10 6 30 30 6
5 5
Jlemex 0,7-=< 0, 0,7<=;
6 6
- 3 2 _6-2_ 4 _2
)z = Q== ——=1" =7,
5 s 10 10 10 5



g— 02>0 ;'IL‘,MCKE > 0,2 bosot.

1 1 1 10-9 1
gi-01=1-L=122-—
9 9

%— 01>0 ucmcx-}; > 0,1 nen.
r) 0-(-0,5)=0+0,5=0,5
0-(-0,5)>0 nemex 0> 0,5 TeH.

29. ¢ camblH Kaajaranjgaii MaaHHCHHIC TOMOHKY Oapadapchis-
JILIKTap Tyypa 00JI0pyH JlaHlIcr e

aa?>a+Da-1)6a <(a+D(a*—a+1)
Jlanunzeo. a) a®> > (a+ 1)(a—1) 6)a® < (a + D(a>—a+1)
a’>a’*—-1 ad<ad+1.
30. a) a=b xaua b>1 6) a <b xana b< -2
B) a —1<bkana b< -1 1) a+1>bxana b>1
IAPTTAPbI OPYH AJICA, @ HbIH OH, 1€PC IKEHIMIHH aHbIKT Al bl
Jlamunee. a) a >b, b>1 nemek a >1 donot
6) a<b xana h<-2 jeMex a <-2, « Tepc caH
B) a —1< b xana b<—1,a—1,a ~1< -1 j1emMek a Tepe can
r) a+1>bxana b>1, a +1>1 gemek a OH CaH.

31. 5 ar2b>3 a — 4b SKM KarblHa TCH TOMOHKY CaH 1apbl
KOIIKOH/I0 KCIHIT 4bIKKaH Oapadapchi3AbIKTap bl JKa3rbuia.

a)2a; 0) 2b

Ubirapyy:

a) Sa+2h-2a>3a— 4b+2a, ©) Sa+2b—2b>3a —4b - 2,
Tat2b>Sa —4b: Sa>3a — 6b.

32, bepuiren 6apabapehI3abIKThi KOPCOTYIIrOH calra Kodei -
KyJio.

a) 2.7<2.9 rbin 3 Ko 0) 3.4>1.8 rbin Ske
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B) —% > :51 roid — 20 ra r) —Sa< -2 rein 0,5ke

Ysirapyy: a) 2,7<2,9 ; 6) 3,4>1,8;
27-3>29-3, 34>18-5,
8,1<8,7. 16,0>9,0.
B) 6— %>— %; r) -5 a<-2;
-2 (-20)< —g- (=20), —5a -0,5<—2-0,5,
15<16. -2,5 a<-1.
33. bepunren 6apabapchI3AbIKTEI KOPCOTYITNOH caHra Oenryre.
a) —3<2 roiH 4 Ko; 0)2,5>-5 rbiH 5ke;
B) —36>-42 rpiH —6 ra; r) —18<-12 rem —9ra.
Usirapyy:
a)-3<2; 6) 2,5>-5; B) —36>—42;
1 1 1 1 i 1
3eiczl asibsi 36 (-1) < —a2 (-,
-2<:. 0,5>-1. 6<7.
r)—18<-12;
1 1
~18+(—3) = —2=(=3),
952

3
34. Jlanunugernne.

a) Arepae 7a — Sh>3a—b Gonco, anna a>b;

0) Drepae 3a — 4b<a — 2b Gonco, anga a>b.

Jlanunee. a) Ta — 5b>3a-b, 0) 3a—4b< a-2b,
TJa—5b—-3a+b>0, 3a-4b—a+2b<0,

4a —4b>0, 2a-2b<0,
a—b>0, a—b<0,
a>b. a<b:
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35. a—b aiibipmacsl

1) a+b cymMmachiHbIH YOF;

2) a+b cymMmmachiian KHIHHE;
3) a+b cymmacoina Gapadap;

4) a nan 4on
5) b nan voit
6) b ra Gapabap 6010 anadsbl.

Ysirapyy:
1) a—b> a+b, 4) a-b> a.
a—b— a-b>0. a—b—a>0,
-2b>0. —b>0.
nemek h<0 Gonyi kepek.  Jemex h<0 Somyur kepex.
2)a-b< ath 5) a-b>b,
a—b—a—b<0, a>b+bh,
-2b<0. a>2b domyur Kepek.
siemek b0 Gonyur kepek.  6) @ -b=b,
3) a—b=atb, a=b+b,

a—b— a—b=0,
- 2b=0,
b=0 donyur kepek.

a =2b bonyu Kepex.

36. bapabapchi3biKTap/bl KOUyyHy aTkaprbuld.
a) 9> —11 xaua 6>5.
6) 2x% + 3y > 5a — 1 xana Sy -2x* > 2 — 3a.

Ysirapyy:
a)9 > —11rxaHa 6 > 5.
9>-11
6>5
15 > —6;

6) 2x + 3y > 5a — 1 wana 5y - 2x? > 2 = 3a.
+2y —2x*>2-3a
8y > 2a+ 1
37. bapabapchi3ibikTap bl KoOOHTYYHY aTKaprbiia.
a)33 > 12 xawa 9 > 6;

6)x —3 > 2xaHax +2 > 3.



Upirapyy:

1 2
S35 (X352
a) 228 6) x+2>3
?_‘»;6; (x=3)(x+2)>6,
3 2y
30>10, x'-x-6>6,
x%-x>6+6;
x2-x>12.

38. 5<x<6 xana 8<y<10 Gosco, TOMOHKYHY YaMasarsuia
a)x+ty; O)x—yp; B)Xx*'Y.

Ysirapyy:
5<x<6 _ 5<x<6 x5<x<6
) 8<y<10 6) 10<-y<-8 ) 8<y<10
13<x+y<16 —5<x—y<-2 40<xy<60’

39.TemeHKy 6apabapchI3/IbIKTapAbl KAHAATTAHABIPYYYY H YOH
OYTYH N CaHbIH TanKbijia.

1)n<=5; 3)n<T,
2)yn<3; 4n<-8.
Ysirapyy: ) n < =5, 3)n<7,

n=-5 n=6.
2)n <3, 4)yn<-38,
n=3. n=-9.

40. TemeHKy Oapabapchl3ibIKTapAbl KaHaaTTaHIBIPYydy OH
KHYMHE OYTYH CaHJIbI TalKbuia.

ayn=> —6 0)n=7 B)n>-=3 r)n>10.

Ysirapyy:
ayn=—6, 0)n=7 B)n>-3,r)n>10,
n=-=6. n=T7. n=-=2. n=11.

41. Tanunuerune.
1) Drepie 2a-3 = Sa + 6b Gonco, anpa a < —3b
2) Orepae (x—1)(x+2) < (x + 4)(x — 2), anma x> 6.

Usirapyy:

l)2a—3bh>Sa + 6b, ) (x-D+2) < (x+4)(x—2),

- 2a-3b-5a-6H=0, x2+x—-2<x?+2x-8,

—3a >9b, (-3 ko Gonyy) x?+x—x2—2x<—-8+2,
a <-=3b. —Xx< —6,

x> 6.
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2.5. Can apaiabikTaphl. Bup dearncusayy dapadapchI3IbIKTap.
AHBIKTAMA

ax>b: ax<c xama ax>b, ax<c ©apabapChi3AbIKTapbl oup
GENrHCH3AYY ChI3HIKTYY Gapabapehi3/ibIkTap eI aTajar.

Muiija a, b, ¢ Gepuiiren canap, x Genrncus ca.

AnbIKTaMa.

BapaGapehl3ablkThl  Tyypa  Gapabapehi3/iblKKa QiIQHIBIPYYTY
GeArHCH3AMH MAaHIuIepH 0apabapChi3AbIKThIH UbIFAPbUIBIILbLL JCM aTaIdT.
Bapabapchi3AbKTel upirapyy — Oy aubli GapAbIK UbIIAPbITBILITAPbIH
Tabyy KC UbIIAPbUILIUTHIH KOK IKCHAUTHH 1aJHIIL00.

BapaGapehi3AbIKTap/pl Ubirapyy 2.2. HYHKTYHIQ Kapajrai caH
GapabapChi3ibil bIHBIH KACHCTTCPHHE HCIH3/ICICT.

Opexe.

Bup Genrinensayy 6apadapehisabIKTap/bl UbIrapyy Yyt

1) Bearncusam KapMaHraH My4qonepay 0apadapebisibIKThiH COl
SKArbIia, 4/ M OO MYHeJI0pIIy OH A4rbIHA TONTOO KEPCK.

2) OKIIOHT MYHOIOPY TONTOIOMIOH KHITHIT Oapadapchl3/IbIKThIH
SKH KArbIH Tell OerHCH3INI KoadhruenTine denyy Kepek.

Mucajutap YbIrapyy.

1) 15¢>12x+9 Gapadapchi3/bITbiH YbIraprbiia.

Ypirapyy:  beardcusan  kapmaran  MyHueaopiy Oapadapchi3-
JILIKTBIH COJI JKarblHa, CaHJapIbl OH JKarblHa, TONTOMOY3 JKaHa OKILIOLUI
MYHOIOPYH HKbIHHAHOBI3.

15x>12x+9,  bapabapchi3AbIKTBIH TbIIapbUILIL KONTYTY 3 ToH

15y —12x>9, 4oH GoaroH OapliblK CaHJIbIH KOUTYIYHOH TypatT.

3x>9, Byst KonTyK 2-CypoTTo KOpCoTY.IrOH.

x>9:3,

x>3.

3
Zcypor
(3;00) can apalibIrbIaH Typat.
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DOMH caH apajibIKTapbl KOHYHIO Ja KbICKAya TAaHBILWIBI anaisl.
a<x<b WapThIH KaHAATTAHIBbIPraH OApIbIK CAHIAPIAbIH KONTYIYH caH
ApaJIbIThl K€ JKOH J1€ @ JIaH b ra YelWHKW apajblK JeM aTauar xaHa (a; b)
apKbLTyy OenrnneHer.

o///////.,

J-cypor
I-mucan. <4 < x < 3 wapTbIH KaHAaaTTaHABIPTaH X CaHsl —4 TOH 3
KO YCHMHKH MaaHHICPIM KaObUl ajlaT. AJl MaaHWJICPAUH KenTyry [—4; 3]
Oosot, kaHa ,,—4 Ty, 3 Ty KaMTbIrad, —4 TeH 3Ke YCHHHKH apaiblk’’ e
OKyJaT. AllaTTa KCCHHAH JICTI aTanar.

772,

dcypor
2-mucan. —2<x< 4 wapTHIH KaHAaTTaHIBIPraH X canbl (—2; 4] can
apanbIThiia TaaHaelK. Byn ,,4 Ty kamTbiran —2 neH 4 ke YeHHHKH apanbik’’

U g -

-2

Feypor

3-Mucai. —3<x<2 WapThlH KaHaaTTaHIbIPraH x caHbl (—3; 2) caH
apaJIbIIbIHA TAAHABIK. ,,—3 TOH 2 I'¢ YCHHHKH apasibik’’ eIl OKyJIar.

(N,

2

Gcypor
4-Mucan. x>-5; (=5;+ ) -5 TeH + YeKCH3re YCHHHKH apabik’’
JIEN OKYJIaT jKaHa MHTEPBAJ JICIl aTalarT.

sizrisizrrr”

]
7-cypor



Svmcan. x= —5; [-5; +) ,—5 TH KaMmTbirad —5 Ten +oo re
qeHHKH apaibiK’’ JKapbiM HHTEpBAL.

Y /////{///////

Scypor
6-mucan. x<4, (—o0;4) ,— 00 1eH 4 Ko HeHHHKH apasbiK’’.

L0 IN

Y.cypor

7-mucan. x< 4, (— o; 4] ,, — o neH 4 Ko YCHHHKH 4 Ty KaMTbIraH

N7/

10<cypor

8-mitcasr. bapaGapehI3/IbIKThl HbITAPTBIIA.
a)dni8=>123 6) 20+6x<4x+26
) 4(x-1)-5(x+2)<3(x+ 1)1 1) 6x= 2(3x — 1) + 4(x + 2) + 10.

Usirapyy:

a) 3x+8 = 23, 0) 20+6x-4xt26,
3x>23-8, 6x-4x26-20,
3x 2 15, 2x<6,
x= 15:3, X<6: 2.

% 218, x<3.
[S:+ o0) (— :3)

sV/// L LTI 0N

H<ypar 12<ypor
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B) 4(x—1) =5(x+2)<3(x+1) -2,
4x —4-5x —10<3x+3-2,
4x —5x —3x< -2+10+4,

—4x<12, 427/2222227

x>12:(4), 9 o
13cypor

x>-3 . (-3;+ )

r) 6x=2(3x — 1) + 4(x + 2) + 10,
6x= 6x — 2 + 4x + 8 + 10,

6x — 6x —4x>16,

—4x>16, /// /m\

x<16:(—4), : M [
X< —4. (- o0;—4] H-ypor

2.6. Bup denrucnsayy 0apabapceI3ALIKTAD cHCTeMACHIH 4bIrapyy.
AHBIKTaMa.

bup Geirucusayy 0apabapchI3AbIKTap CHCTEMACHIHBIH 9BITapbl-
JIBILBT JICIT, CHCTEMaarhl 0apadapChI3BIKTBIH AP GHPHH KaHaaTTaHbIpran
OC/THCH3AMA MaaHHIiCpH aTaar.

I-mucan. bapabapcrisasiktapasin cuctemachinbm OapbIK “bIra-
PBUILIITAPEIH GHp GapaGapchi3abik TypyHae &a3rbia xkama Oy kenTykTy
CaH OryHIa CYpeTTeryJio,

x>1 x>0 x> 4 x=-3
o { 9] it o

x >3 x> =2 xX=-=5 x> =2
x< -2 x<0 x< -1 x<5x<3
u){x<3 e){x<—3 *){x5—4 3){ x<0
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Ysirapyy:

2 e o S
x>3, PN

X €(3:+) 15~cypor

e, Virrrii/a
Me>-2,% ENNNNNANNNANN

x € (0;+0) 16-cypor
x> 4, /
B){XZ—S,X>4 e o o ey
X € (4; +») . 12 ) )
~cyper
N PN ////////
X € [-2; +) ’
18-cypor
St DN
J 2 0 3
x € (—oo; 2] 19cypor
c){x<0,'x<—-3 m —o
x < =3, 3 0
X € (-0 =3) 20-cypor
m{x<—1,xs_4 // /\ S
x < —4, 4 10
X € (—»); —4]

21-cypor
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N

< S, .
iso x=o 0 5
X € (—;0] 22-cypor

2-mucan. bapabGapchI3bIKTap CHCTEMAChIHBIH Oap/IbIK YbIrapbl-
JIBIITAPBIH KOW 0apabapchi3bKTap MCHCH JKa3Tblla KaHa Oyl KONTYKTY

CaH OTyH/Ia CYpPOTTOryie.
x> =3, x < 4, %21, x <0,
o o o 0

r< 2 x> =2 X & 5; x = —4.
Ysirapyy:
a) {
<2 =
* 3 0 2
=3 < 2,
23-cyper
x=4 / / /\
2} el RN 4/ .
3 0 4
—2<x<4.
24-cypoer
x>1, / \
B) {x <5; 4 ¥
0 1 5
1L
25-cyper
XL 0, / /\
£ {x > —4. © o
—4<x<0. 4 0
26-cypor
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3')‘”[('“/1. Bapa6apCbl'5,[XblKTap11blH CcHCTEMACBLIH qblrﬁprblﬂa.
[3x—6<0, 6){5x+2020, {4x—1220.
2% +8 > 0; 2x —10 < 0; 3%+ 15 < 0;
fx+5§h+1L {ux+0—555u+n—
Msx—3>2x—15; D1 7x— 6> 4(2x—3) - 3x.

2x+3 3x+4
_=

3 = 5 '
e) x-1 2x—-3
75
3x—6<0, 3x < 6, ¥, <2
derapyy: o) (33 1 5> 0 (2x > -6, {es -4
—4<x<2 TR
, p 7
(—4;2) WA N
-4 0 2
27-cypor
6) Sx+20=>0, (5x>=-20, {12—4.
______________ 20=10<0; 282100 A XLS e
—4<x<5, 2?
L/
—4 E >+ o —
[-4:2) 4 0 5
S U — 8-cypeT ...
){4x——12>0 {4x212. [x23,
_______________ 3x.+__1_1,<._0__._._3_)4_3._1_5__” et N
| uBlraphuibI ; 0\ /
¥ HKOK : > ° .
! ' -5 0 3
29-cyper
<{6x+5<4x+11 {6x—4x$11—5, {2x§6,
5x —3 = 2x —15; Sx —2x >3- 15; 3x > —12
{xS3,
x = —4;
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T 2

©

-4 0 3
30-cyper

)
{3(x+1)-—555(x+2)—4x, {3x+3—555x+10—4x,
7x —6 = 4(2x —3) — 3x. 7x —6 > 8x — 12 — 3x.
{3x+4x—5xS10+2, {2x§12 {XSG
7x—5x>-12+6 2x>—-6 W=>-3

—-3<x<6,
[-3;6) r /\

b 0 . 6
31-cyper

3 = 5 ¢ {10x+1529x+12 {10x—9x212—15

x5 23 Sx —-5<4x—6 Sx—4x < —6+5
2 5
{x2—3
x<—1
-3<x<-1,
[-3;-1) -
-3 -1 0

32-cyper

2.7. BeaArncu3u MoRyab GeIrHCHHUH aCTHIHAA TYPraH TeHaemenep
xKana 6apabdapceI3abIKTap

Canibln MOTYNy JKOHYHIO aHbIKTaMa KbiCKaya (opMmyna TypyHIe
TOMOHKY/10H JKa3blIaT.
_ a, orepaea =0,
lal = {—a, arepze a < 0 6osico
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By aHblkTamMa GeIfUCH3H MOIYyTb GEITHCHHHH acThIHa Gonron

TeHJeMelepad Yblrapyyia KCHUpH KOJIAOHYIAT.

I-mucan. TewIeMEHN YbIrapbirbula.
lyl=5
Usirapyy: 1)y = 0 6oscyn |yl = 5 Terutemecn

V=5 TYpYH aJiar.

2)y < 0 Goncyn, anjta anbiktama Goronya |y| = 5 Teruiemech

y=5 TypyH anat. Jlemek Oyir TEHUIEMEHHH TaMbIphI
XKoody:
2-mucan. TerwaeMenH YbIraphirpuia.
[2x+3]=9
Upirapyy: Mojyiityi aibIKTaMachlHbIH HErH3HILIE
1) 2x +3=9 Goscyn 2) 2x +3=9
2x =6 2=-93

5 xana —S.

y1=5 y2=5

x=3 2x =-12

x==6

Kooby: x=3: x,=-6

|x| <a, w™bimga a >0 OGapadapchi3iibiibl
HapOapcs/bikTa

oepricui. by

[—(l; a] KCCUHJIMCHHHUH YCKHTTCPH KaHAaTTaHILIpaT.

[—a; a) kecunpmen — Gyn —a < x < a xour 6apadapchI3jibIrbit

KanaatTran/ibipran x Catiapbiibii KONnTyry.

3-mucan. |2x — 3| < 11 GapaGapchi3/abIrbiil UbITAPrbUIA.

Upirapyy: bBepuiren 6apaGapcbi3/ibikThl Kol Oapadapcbis/iblic

TYPYHJIO Ka3a0bl3.

—11 < |2x = 3] < 11 Mmyny cucremMa TYPYHI® OKa3bill alaObl3

KAHA AHBL YbIT ilpil()bl'}.

{2x—3<11 {2.\-<11+3 {2.\-<14
2x—3 > —11 2x > —11+3 2x 3 =8

15

) 7
{ X Y><— 4



Jlemek —4 < x < 7 GonoT, caH OryHJa CYpPOTTOCOK
4 0 7

33-cypsr

[x| = a, wbmma a>0 Gapadapcei3abirbin  Kapainbl. By
Oapadapeei3apiktel O UEKHTHHEH @ JaH KHYMHE SMec  apasblkTa
KalraukaH X 4CKHTTCPHHMH OapipIrsl Oallkaua alTKaHga X => a KaHa
X < —a WooNaiapbiHbiH YCKHTTEPH KaHAaTTaH (bIpaT.

4-mucan. bapadapchI3ABIKTBI Yblraprbuia.
[3x —1] =5
Ypirapyy: 1) 3x—1>0 Ooncyn, auma 3x—1>5 Gonor.
Temonery 6apadapchi3jibIkTap CHCTEMAChIH AJla0kI3.
{3.\7—120 {3x21 {xz 1/3
3x—-1>25 Bx>=6 x =2
2) 3x =1 <0 ooncyn, anga —(3x —1)>5 xe 3x — 1< -5
6onot. Temeriery Gapadapchi3abIKTap CHCTEMACHIH anabbl3.
{3x—l§0 {3x§1 {XS1/3
3x =1 =5 3x <-4 x < —4/3

Omenturt |3x — 1| = 5 Gapadapchi3ABITBIHBIH YBITAPbUTHILIL!
X = 2 xaHa x < —4/3 canjapsl 6010T.

W% . WA
-4/3 0 2
Fecyper
|x| < a GapaGapebisubirsl @ = 0 Gosico, Gup YbIrapbUIbILKA YD
00J10T. @ < 0 60.1CO UbIrapbUIBILIKA ) OOIOOIT.

x=2

x < —4/3

2.5-2.6. Yuyn KOHYTYY/IOPro TanuisipManap

42. bapadapchI3AbIKThI Ublraprbiia.

ax+72=212; 8)3(2—x)>2(1—x);
6) 5x — 20 < 0; g S . 3
3 4 4 3
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-3,5

11) 2,6—1,3x = 0;
®) ZE-x<3-%;
N +2)x-1)+6=(x+3)(x+1)—x.
Ywirapyy:
a)x+7=12; nH—=—<0;
x>12—=7 2,6-1,3x
—x>5 26—-13x>0
- —-1,3x > —-2,6
2
Gy:x>5 =
Aol = Kooby: x < 2
6) 5x — 20 < 0; e)6x +1>3(x— 1) + 2(x +3);
5x < 20 6x+1>3x—3+2x+6
x <4 6x—5x>3-1
Koody: x < 4 x> 2
Kooby: x > 2
8)3(2—x) >2(1—x) x) *_xe3-—Li
= _ 3 2
° i"2>i22_"6 2x + 10 — 6x < 18 — 3x
2N —4x +3x < 18 =10
—x. 2> ~4
< -x<8
Woody: <4J_( %= —8
000y: X HKooby: x = —8
)t o 3L _E, Hx+2)(x-1D)+6=
3 4 4 3

4x —8—9x >9x —3 — 4x
—Sx—5x>-3+8
—10x > 5
x < -05
Koody: x < =0,5

(x+3)(x+1)—x.
x2—x+2x—-2+6=2x*+
+x+3x+3—x
x—3x=>3-4
—2x > -1
x<1/2
Kooby: x < 1/2

A7




43. bapadapchbI3abIKTap CHCTEMACHIH UbIraprbliia.

,){Zx—8>0 r){ 4(x+3)>3x+5
Plsx>10 3x+2)—2220Bx+1) —x
6){12x—6x>0 ){3(x—1)—2<5(3x—2)—3x
3x+6>0 2(3x+1)—2>4(2x—-3)—5x
Zx+3<x_—1_£
4x+1<3x+2 12 — 3 4
H o smm 7 Nisax  7x-5 _3x
8 - 4 2

*)] 2x—1>x—3 4x+1<3x—-2

Sx—3>2x—45 lS(x—Z)<3x—8
3)
x+9<27—-5x 5-3x>1-4x

Usirapyy:
2x—=8>0 2x> 8 x >4
){5x>10, {x>2, {x>2,x>4'

Xooby: x € (4; )

,){12x—6x>0 {6x>0 x >0 S0

MNax+b30 Bes—g ls-2 %7
XKooby: x € (0; )

){4x+1s3x+2 {4x—3xs2—1

2x—3>x-17, 2x—x>-7+3,
x=s1 —4<x<1
{x>——4, l (—41) XKooby: x € (—4; 1]
r){ 4(x+3)>3x+5 { 4x+12>3x+5
3x+2)—2>22Bx+1)—x, Bx+6—-2>6x+2—x

{x>—7 {x>—7 -7<x<-1
—2x>-2, lx<-1, (—7—=1]

Kooby: x € (=7; —1]

1)
{3(x—1)—2<5(3x—2)—3x
2B3x+1)—-2>4(2x —3) — 5x
{3x—3—2<15x-—10—3x {-—9x<—5 x>2 (s )
9 [(=;+

6x+2—-228x—12—-5x, (3x>-12, x> —4, 9’

HKoobdy: x € (g +00)
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2x+3<x—1 x
X 2 = 3 4 { 2x+3<4x—4-3x
O 1e3x_ 7x-5 3 U1 +3x > 14x— 10 — 12,

)

{ZBx—-x;—4—3 {xs—7 -1l £x £~

3x—2x=-10—-1, Wx=-11, HKooby: [—11;7]

Sx—3>2x—45 (5x—2x>-45+3 (3x>-15
m){ 2x=1>x=3 2x=x>-3+1 x> -2

x+9 <27 - 5x, x+5x<27-9 6x < 18,

x> =2 (=0,5; 3] Mooby: x € (—=0,5; 3]
x<3
5(x=2)<3x—8 S5x—10<3x—8 (x<1

'z){4x+1<3x—2 l4x+1<3x—2 ix<—3
5-3x=>1-4x, S—3x>1—-4x, \x=-—4,

—4<x< -3 [4-3) Koody: x € —3; —4

{X > =05 l—o,s <x<3

44, Monysib OENITMCHHUH acThbIHIa TypraH TeHIemMenepan
kaHa DapadapChi3AbIKTap/ibl Yblraprbiia.

a)lx+7] =10 r|3x—-2]<4
o [x -2 =2 M7—2x23
B) |5 —4x| =3 ) 2x—11=>7

Ypirapyy: a) |x + 7| = 10 MoaynayH ansikramackl GoroH4a
TOMOHKY/10# Teruemenepre 79 60100y3.
1)x+7=06oncyH, avpax+7 =10, x=3
2yx+ 7 < 0 6oscyH,avpa x +7 =—10,
x=-=17 »
Kooby: x; = 3; x; = =17
! 3| _1
o fx -3l =1
l)ir—3> 0 6oJsicyH, aHaa lx—-2=l6onor, 2x—-3=1
27 4 ' 2 4 4 ' '
2x=4, x=2
) iv-2<o06 Ix-3=_1p 2x—3=-1
& - OJICYH,aH/la S x — == —— bonor, 2x =-1,
2x=2,x=1 HKooby: x; = 2; x, =1
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B) |5 —4x| =3
1)5 — 4x > 0 6osicyH,anja 5 — 4x = 3 60J10T. —4x = -2,
x=-2/—4, x=1/2
2) 5—4x < 0 6oscyH,anfia 5 — 4x = —3 dosior. —4x = -8,
x=2
Kooby: x; = %; X, =2
1) |3x — 2| < 4 Byn GapaGapcpiabiktsl —4 < 3x —2 < 4
KoL GapaBapchi3AbIrbl TYPYH/O JKasbill aadbl3.
3Ix—2>-4
3x—2<4
Anjia ubirapadbi3
[3x >—4+2 {3x S 2 {x >-2/3
3x <4+2, 3x <6, %< 2
MblHIaH —2/3 < X < 2 KeJIHIl 4braT

aHBI { cucTeMAachl TYpPYH/O kasyyra 60/10T.

Kooby: (- %; 2)
mnl|7-2x| =3
1) 7 —2x > 0 GoncyH, anaa 7 — 2x = 3 ©0s10T. MBIH1aH

{7 =20 CHCTEMAaChIH anaobl3.
7—-2x2>3
7—2x>0 —2x>-7 (x<35
{7—2x23, {—2x23—7,{x52 E=E
2) 7 —2x < 0 6oncyn, aiga 7 — 2x < —3 oostot. MbIHIaH
{ 7l CHCTEMaChiH ajiadbl3.
7—-2x<-3
{7—2x<0 { —2x <=7 {x>3,5 .
7-2x<-3, -2x<.—-3-7, (x=5, =
Kooby: x < 2; x =5 (—o0;2] xana [5;+)
e)2x—1|=>7
1) 2x — 1 > 0 Goneyn, anja 2x — 1 > 7 60i10T.
{Zx —1=0 CUCTEMAChIH anadbi3
2x—127, ’
2x—1>0 2 >1 x>1/2
fox 127, {2x27+1, { xZé/l, o

50



2) 2x — 1 < 0 GoncyH, anaa 2x — 1 < —7 6oa0T. MbiH12H

{Zix—_l 1<<_07 , CHCTEMACBIH aﬂaGbl'j.
2x—1<0 2x < 1 x < 1/2
&
[21—1g—7, {sz—7+1, {x§—3. HE=e

Kooby: x = 4, x <—-3. (—w;—-3] xaHa [4;+w)



I1I rinaBa
BYTYH KOPCOTKYUTYY Aapaka

3.1. ByTyH KOpPCOTRYUTYY Jlapaka
AHBIKTAMA.

Jrepie a#0 Kana n OYTYH Tepc CaH 6os1co, aHxa

n 1 == 1 A
a® =—; ke a”" = —; 0ONoT.
a a

=5
x 1 1 — 1 1 1 1 1
MMCZ]]'IZ3Z=—=—;24=—‘=—; - :——-:—1=32;
32 9 =

0" tytont™ackl 1=0 GonroHno XaHa n GyTYH Tepc can OONroH)
MaaHire 79 0000,

Mucajiap ubirapyy

[-siftcan. ByTyH OH KOpCoTKYUTYY /ApaKa apKeUlyy TYIOHTKYIA.

a)775; 1073 a™%; e

o ()7 GaD @b

3

=5 = L. -y _ 1. et L = A
Ypirapyy:a) 777 = 755 107° =155 a7 = xT =5

ot == () =qw Ga =g

-2)*

1
(a+b)”

(a+b)”’

2-pucan. ByTyH Tepc KOPCOTKYUTYY Napaka apKbulyy TYIOHTKYJIA.

1 1 1 o sas B 5 9 11
a) =i o T o 97 i = g
) 53’ 20 105’ a* )74' (x+y)3' x5 107
Ypir & )L_S*{ __2—() L _10—-5 s e ity
birapyy: @) -5 = boe boTos B =a



32-_3.77% _5__g5s. -3, 2 _g.x5;
0)=3:77% (nyl-‘—s (£ 9)™2; =9 X7
i, qon o ey
s = 11-107%

3-mucan. Caujapabid ap Oupun Herusu 2 GOJITOH Jlapaxka Ty-
PYHJIO KOPCOTKYIIO.
1 1 1 1 1
114;8:16;32:64: 05 o5 0 355

16’ 32" 64’

Ysrrapyy: 1 = 2% 4 = 22; 8 = 23; 16 = 2*%; 32= 25; 64= 25,

1
23 "6 2+ 32 25

_L_Z—{)

64 26
4-mucan. Tyionmvanapnt Heenteriie,
“2 -1
3. = 1 _ 1
a)16-273; 0)9-(5) : B)Sz'f-(g)

(0171000 03233 (3) Lo (L4 3)‘2.

3 3

Ynirapyy: a) 16-273 = 2% L =2 ;

-

-2
69-(;) =32-5=3-3")"?=3" =381

D

=1
-2 4 (1 = A =L = iGate,
8)5 +(5) =G+Sl=_+5=51

r) (0,1) #-100 = — 100 = 100000

1
0.1%

w333 (3) 7 =3 Lo o3

2 35
oy =2
o(3+2)
33

S-aucan. TYIOHTMUIAPIBE O KOPCOTRYUTYY GOIUOK TYPYH 10
KA bLILA.

14=1

>

A3x7% 0)5x-(2a)" B Tx-(x +y)h
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17 'eab; mx?ey? ) 2a’bh7C.

Ypirapyy: a) 3x % = %Z 6)5x- Qa) ™' = ——{:

- 7X =
B)7x - (x +) 4:(7:7);; )71 -ab="2
PPN G .
Xy e ¢) 2a’b =5

3.2. ByTyH KOpCOTKY4TYY AapAXKAHLIH KAaCHETTepH

Harypauiblk KopcoTKYUTOp YUYH JapaKaHblH KaCHCTTCPH
GyTYH KOPCOTKYUTYY AapaKalap y4YH Jia Tyypa.

ATan aifTKaHIa: ap Kauaait a > 0 caH xaHa Kaajlaranjaan
OYTYH m HKaHa /1 CaHIaphl YYYH:

l) am 3 an = am+n. 2) am: an = am—n.

n n
1 myn _ ,mn. no_ ompn. ay _2_
H@myt=am; 4y (@)t =a'b; 5)(5) =5
OpyH aJar.

Mucasiaap 4birapyy

I-wucan. Ty}OHTl\lill(blH MaaHUCHH TallKbUIaA.
52 V5 1§ 2 N e

i e -G 932 +2(2) -329+3:2%
5 2. 2 5

3—3,39

243

r) (2—3)3 § 82; 1) 253 i (573)3; e)

2

82 o _ 3 1
Uswapyy: a) 5; = 5775 t=52=g=

o (7 -0 -4

3)32+2(l)0—2‘2~9+3-22=9+2'1——1—‘9+3o4:
5 ) 32

Nl_
0

“94+2-1+12=22;

@B =20 @)= =M= s =g
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o . " 11
m25%-(57%)3 = (52)*-57°=50-5"=5 =5 =—;
3—3.39—3-3+9_£_ 65 _
O s x-S T3

2-mucan. TytoHTManap/bl KOHOKOHIOTKYJIO.

a) 10x2y~3 - 3x~1yS; 6) (a - a®):a?;

B) 6a*h~? -;a"3b3; r) 14xty=t: 7x3y~3;
—4p-3.4, 0 4,3,

m) 18a~*h3x*:9a7*x3; ¢)0,1x%y: 10_1)(_3

)K)E‘L; 3) (a ?b*c?): (3a’h~3c?)

y* . 24x~5
Ypirapyy: a) 10x%y 3 - 3x"yg =30x%7ly™3*5 = 30xy?;
6) (a?-a):a? =a?*5:a% =a’? = q;
B) 6a°bh~? -%a"3b3 =2a*3b7%* =2a% =2b
r) 14xty™1: 7x3y™3 = 2x* 3y~ 1-(53) = 2xy2;

1) 18a~*b73x*:9a *x3 = 24+ ("Hp=3x43 = 249 3x =

= 2b73x ;
e) 0,1x?y: —— = l — = 0,1x%y: (10x3y™3) = 0.01x2 3y -3 =
=0.01x" 1y
18t y? 18 34,25 _3 2 6.
%) v 2ax5 24 X yy\f—4xy,
3) (a72b*c3): (3a?b3c?) = Lq 2 2pt-(-3)3-2 :%a‘4l)7c

3.3. Canjibin CTAHIAPTTBIK TYPY

ANBIKTAMA. @ CaHBIHBIH CTAHIAPTTHIK TYPUO KA3bUILILIBI LCI,
aHbIH @ * 10™ TypYH/I0 Ka3bUIBIIILL ATa/aT.

A=a-10" -mpia A> 0, 1 <a <10 .neZ ,ncann A ca-
HBIHBIH TApTHOM JIel aTajat.

w1
i



Mucassl. CTaHZaprThiK TYpA© IKasbuUllaH 2-10% caHbIHBIH
TapTHOM Ske Gapadap. AJl MM 3,17 - 1078 caubIHBIH TapTHOH — 8re
Gapadap.

CaHjiblH  CTAHAAPTTHIK JKa3bUTBIIBIHIA 10 caHbl JKaHa aHbLIH
GyTyH Mapaxajiapbl HEFH3TH OpYHJIa Typar.

10 = 10%; 100 = 10%; 1000 = 10%; ..
0,1=10"%; 0,01 =103 0,001=107%..

Anpiktama. CaHibiH MaaHH Oepyy4y uudpanapsl Jer, aHbH
GalTaAlbIIbIHA TYPras HOJIOP/IOH Gallika 0apibiK undpasiap arasar.

Mucab. 0,0042, MprHIa MaaHK Gepyy4y wndpanap 4 xana 2.

J-mucan. A=0,0000348 caHbIH CTAaHAAPTTHIK TYP/O Ka3TblIA.

Ypirapyy: A caHbIHBIH OYTYH GomyryH1e OMp MaaHH oepyyay
L pachl GONrOHION CTAHAAPTTYY TYPIO Ka3yy yuYH, caHarsl YTypay 5
OpyHra OH KbUIBIPHIIT Koedys3.

Attza 0,0000348 = 3,48:10° = 37:—" =3,48-1075.

2-mucan. TOMOHKY CaHIapibl OYTYHYHIO oup maaHu Gepyywy
widppackl GONTOH/OH CTAHIAPTTBIK TYPAO JKa3rbuIa.

a) 569; 6) 8367; B) 0,672; 1) 0,00000284.

Ypirapyy: a) 569 = 5,69 - 10%; §) 8367 = 8,367 - 10%;

8) 0,672 = 6,72 10~ 1)0,00000284 = 2,84 " 1075,

3-mucan. bBytyn Oenyrynae Oup MaaHu Gepyydy uudpacs
()OJIFOHLIOﬁ KbUIBII, amaijiapbl 'clTKilpl‘leléll
a) (7.3-10%)(2,1-10%);  ©) (8,7-107°)B4- 10%);
B) (4,7 107%):(2,3-107%); 1) (9.8 105): (3,1-1073).
Ysirapyy:
) (7,3-109)(2,1-10%) =7,3-2,1" 10%%6 = 15,33+ 108 =
=1,533-10%
6) (87-107%)(3,4-10%) =87 34" 10725 = 29,58 10° =
=2,958-10%
B (4,7 1074): (23 -1072) = 22350 = 2,04 - 1072 =
=2,04-107%

) (9,8-10%):(3,1-107%) = glio"— =316-105C» = 3,16 10°.
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3.4. Canap/bIH KAKbIHIATHUITAH MaaHiIepH MeHeH aMaiiapiabt
AYPrY3yvY
I-opexe. JKakbliaTbuiran caHmap/iblil aTblHbINT TAWTATYy Ly
Bupuian undpackt Ster KHUiie Gos1Cc0, ailga KaJiThipblIrat Catbiil 03Y
JasbUTaT. Jrep ajblll TaTaryydy Gupuium unppa STer HOH 6os1co.
an1a KarTeipbiirat udpara | Kourysiyr JKasblIaT.
J-mucan. 6,7325 caHbiH 0,01 TaKThIKTa, 17,8279 caHblH 0,001
TAKTBIKTA TErepeKTeruiic.
Ypirapyy: |-opeke 6oionua YpIrapaok3.
6,7325 =6,73 Kemu MeHeH JKAKbIH 1AL THIPbULILBL
17,8279 ~17,828 auibirbl MCHEH TerepeKTesIn.
2-3peske. JKaxiiarhuirail  caiiapibt KOUIYTT Ke KEeMHTYY/10
OMWyK  Genrniiepimil  canbl aMaira KaTLiiKan  KaKBIaThiiran
cattrapJibii OTIYK OeIrHCHITHI O a3 canblijai 0os10T.
2-mucan.  OKakpnpatbuiran - carj@apibi cymMMachii - Kana
A LIPMACHIH TATKbIIA.
a) 2,471+24,6284+7.36+46,2; 6)9.46 581692,
Yeirapyy:
a) 2,471+24.6284+7.36+46,2= 2.47+24.63+7,36+46,2=
=80.66 = 80,7;
6) 9.46 -5.81692- 9.46-5.817=3,643 = 3,64.
3oopese. JKaKbIHAATBUIIAH  CAHIAP-LbL koOoitTyy Ke O0lyY:1o
HATBIDKACHIHAArBL  Maaiy  Oepyyay widypatap/ibiH Cabl,  aMaIrd
KaThIIIKAH Carapbii Maanu Oepyyuy L pasiapbiHbIH YH a3 CaHbIH i
GOJIOT.
3-mucan. 5426 0,061 = 0,330986 = 0,33;
6.280543:3,46=1,8151815 = 1,82

I raBara KOHYTYYJI0p YUYit ranubipya

45. O KOPCOTKYUTYY Jlapaka wm 1O mvau\\m\

5% 6277 B)ad; )

u) (a— by ? g)

(x+y)" 107

Yprapyy: a)5 ' = =



2 (a=b)? == (5

e 10
e) e (x+y)t° .
46. Tepc KOPCOTKYUTYY Jlapaka TYPYH/IO KOPCOTKYITO.

! 1
a) 32; o)m; B) 243; K‘)E,

-5
Ysirapyy: a) 32 = 2° = G) D) —===2"7,

-5
m23=3=L=(}) pl=L-s

47. TytoHTMamap/sl KOHOKOH10TKY10.
aymn?+m™n;  6) (a3 a):a*; B)xSix72-x%
r) 20x%bh 73 - 3x7*b7; nym3n~"5nS- (0,2)72-m~10n%;

e) 22x ty3m* (11x71y%).

3 3
- -2 e T W M
Yeirapyy: aymn™? + m=?n = =t s am
6) (a3 -a’):a* = a3 a* = a2ia* = % = ¢~ 2:
B) Xx™S:ix72.xt = xTSm(-2k4 _ yo3ha
r) 20x%bh™3 - 3x 747 = 60x?*h™3*7 = 60x2p*;
B - - 1 _3_.10.—
N m 3505 (0,2)72 - m~ 109 =—=m 3-10,-5+5+4 _
= 25m~ 34

©) 22x 7Yy 3 m* (11x71y5) = 2x =4 Dy=3-5pt = 25=3 -84
48. Dcenreruie.

a) (=32) - (1:29) - 23; 6)335.272.3—3;

47582

l_)l'l() (1)’1
’ 8’272 \2/ -~
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Ypirapyy:
a) (_32) . (1: 26) . 23 = _25 # 2—6 . 23 = _(2)5—6+3 = _22 = —4;
5) 33%. 272.3-3 =3%.37%.36.373 = 33-4+6-3 = 32 = 9;

4582
4-2

B) =2710.26-2=20=1;

-1
s L A6 1 om3.94.92.9 =24 =L
i (D) =gt a2 =2 = g

49, Canap/ibl CTAHJaPTThIK TYPLO JKasIbUId.
a) 359: 6743: 0,264 0,000405:
) 86000000;  542000000: 0,000000295.
Uprapyy: a) 359 = 3,59~ 102: 6743 = 6,743 - 10%;
0,264 = 2,64- 1071 0,000405 = 4,05 107"
6) 86000000 = 8,6 107; 542000000 = 5,42 - 10%:
0,000000295 = 2,95 1077

50. byTyH GyryHio Op MaaHn Gepyyy Wippach HOATOHAOH
KBUIBITT AMAJUIAPbL ATKAPIBLIA.

a) (3,£-109)(2,7- 10%); 6) (3,6 1071):(2,3- 107%);

B) (2444 1077): (47 - 10%); 1) (8,9 10°)(54-107).

Ypirapyy:

a) (38-102)(2,7- 10°) = 38-2,7-10'" = 10,26 1010 =
=1,026-10';

6) (3,6 1071): (23 107%) = :’6;1—2‘ =1,57-10"'"C =
= 1,57 - 10%;

0 (2444 1077): (47 -108) = 2200 = 5210772 =
= 5,2 107

) (89 -10%)(5,4 - 107%) = 48,06 10" = 4,806 10°.
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IV rnagpa
Kpanpatrbik Tambipiiap

4.1.ApHOMETHKAIBIK KBaIPATTHIK TAMBIP

AHBIKTAMA.

@ CaHbIHAH aJIbIHIAH apH(METHKAIBIK KBAaAPATTBIK TaMblp ACII,
KBAJpaThl @ ra Oapadap GOJIrOH TEpPC IMEC CaH aTaiar.

@ CaHbIHbIN  apH(METHKAIBIK KBAIPAaTTBIK TaMblphl va en
Oenrunener. Vo Genricu, KBAIPaTThIK TaMbIp GENTHCH.
Va - «a nan ansitran KBA/JPATTbIK TaMbIP» €Il OKYJIAT.
2
AnbIKTaManbi tierusunge a = 0 yuyn (\/5) = a - Oapadap-
JBITBI KCIIHIT YBIraT.

I-mucar.  ToMOHKY — CaHIApuaH  apu(MeTHKaIbIK TaMbIp
dplrapruiia.

a)V1; V4, V9, V16; V25; V36;

6) V100; V121: V144; V256; V324; V361

B) V400; V484; V576; V625: V784%:

r) V900; V1024; V2500; V4900; V8100:

1) V0,09: V0,16; V0,36; 0,64; V0,01.

Yeirapyy: a) V1 =1; V& =2 VO = 3; V16 = 4;

V25 =5, V36 = 6;

6) VI00 = 10: V121 = 11; V144 = 12; V256 = 16

V324 = 18; V361 = 19;

8) V400 = 20: V484 = 22: V576 = 24: \/E§=ZS;

V784 = 28: )

r) V900 = 30: V1024 =32: V2500 =50: V4900 = 70:
V8100 = 90:

n V0,09=03: V0,16 = 04: 036 =0,6: 0.64=0.8:
V0,01 = 0,1.
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2-mucal. ’)CCI‘ITC‘I'HIIC.

a)5 +v9; 6) 8 — V49; n) 3? +V57+ 622

1) /0,05 7 0,08 1) 18 — 2/0.16; ©) 2+ (VO.49)
Ypirapyy:a) 5 +V9 =5+3=8; 6)8—V4a9=8-7=1
x;)32+m=9+m:9+ﬁz9+7=16;
140,05 + 0,04 = V0,09 = 0,3
018—2y016=18—-204=18-08= 17,2;

)2 + (V0,49)° = 2 +0,49 = 2,49.

3-mucan. X THH KaHIail MaaHWICPHHIE TYIOHTMA MaaHure
donor?

u)\/g;; 6)V=3x: B) V7 — X} r)vo + x.

Ypirapyy: a) V5X TYIOHTMAChl MAaHHIe 59 Gomymt yayn 5x =0
oy kepek. JleMek X O cartap &e X > 0 Gonyury wapt.

6)V=3x ., —3x =0 kaHa X = 0 MaaHHJICPHHIC,
BVv7—x, 7-x=20, —x 2 —7, x < 7 MaanHIcpriae;
OVIF+x, 9+x=0, x=—9 MaaAHWICPHHIC.

2

4.2. AlbIK canjaap

Cwnepre Oenrwyy N = {1,2,3,...} HaTypauiblk CaHapJbit
kontyry, Z = {.., =3, —2,-1,0,1,2,3, ... } OyTyH cariapibiit KOITyTy.

ByTyH Cauapibii KONTYTY KaHa OH, Tepe 0O/IUOK  caniap,
OHJLYK DOJTUOKTOP, ME3MILLYY HEKCH3 OHIYK 0OJIMOKTOP PALHOHALIBIK
cautap/abii Q KouTyryn tysor.

MeE3riIcHs eKCis OHAYK OOMOKTOH TypraH cait paldoHALIbIK
HMCC CAlIbl TYIOHTAT. AJl Catap HPPAHOHALIBIK CAHIAP JICT aTajlat.

Mitcanbl. T = 3,1415926 ... caHbl HPPAIMOHAABIK CaH 60J10T.

3.010010001.... 5,020022000222..., 2.37011... CHIAKTYY HCKCH3
ME3TIUICH3 OHJIYK OOIMOKTOP HPPAHOHAIBIK CAHIIap

OWOHOI 71¢ HATYPAUIbIK CAHIAPIbIH K9 OWp KBaJPATTHIK
TaMLIpIapBI JIa HPPAIHOHAJUILIK car@ap donor.

Mitcanst. V2, V3. V5. V6, V7 %.6.
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AHBIKTaMA.

Pationasbik JKaHa MPPAUMOHANIIBIK CAHIAPABIH KONTYTYHOH
TYpPrau caHaap aHbiK CAaHIAp JIEM aTalar.

AHBIK cangapbiH kenTyry R Tamracs MeHeH GenrueHer.

I-mucan. Tomernxynep Tyypatsi?

a) ap OMp pauHONAIILIK CaH aHbIK Caii 0OJIOT;

0) ap OMP AHbIK CaH PALMOHANABIK CaH GOIOT;

8) ap OMpP UPPALMOHAIIIBIK CaH AHBIK cai HONOT;

r) ap OHp aHbIK CaH UPPALHOHAIUIBIK Cal BOMOT.

JKoody: a) Gonor; 6) 6onboitT; B) 60M0T; T) HOACOIT.

2-yucan. % 0,75; 0; 2(3); m; V5 V26; 2,37011..
CAHIAPBIHBIH HAHHCH PAUMOHANILYY KAHA HPPALMOHAILYY CAHAAP/IbI
KOPCOTKYO.

Ysirapyy:

l‘; 0,75; 0; 2(3); - paunonaiytyy cauuap;

m; V5 V26 2,37011 ... - uppausionanyy canaap.

3-mucar. TOMOHKY METMITYY 4eKCH3 OHAYK OoiueKTepiy
KaIHMKH OOJTHOK TYPYHIIO KOPCOTKYIIO.

a) 1,(4); ) 2,1(6).

Homrapyy: a) x =1,(4)=1.444... 60itcyn. Amma 10x =14.444
GoIOT. IKHHYH Gapabap/ILIKTaH GUPHHYUCHH KCMUTEITH.

10x — x =14,444. 1 444,

9x = 13,
x =13/9,
Xx= l;,

6) x ~2,1(6) - Goncyn. Awna 10 x =21.666...
1000 x =2166,666...
YuyHTy 0apadapabIKTaH IKHHYH 0apadapabIKThl KEMHTCIIH.
1000 x -10 x =2166,666...-21,666...,
990 x =2145.
X =2145:990, x =22
F-mucaz. Temonkynop Tyypabe? (€ — TaaH/bIK GeATHCH)
a)521€N; 521€Z 521€Q; 521€R
0)240 €N: 240€Z; 240€Q; 240€R
B) T EN: TEZ mEQ; mTER
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Yprrapyy: a); 5,21 € Q; 521 €R
) Gapawirbl Tyypa; B) 7T € R

4.3. KoMIuiekcryy caniap

5

Y+ 1 = 0 TereMecH aHbIK CaHIapabiH KONTYIYHIO TambIpra 3
3MeC, all IMH KOMIUICKCTYY CaH1apJIbiH KONTYIYHI® TaMbIpra 77 00710T.
AJl TaMmplp | Tamracbl MCHCH OeNruscHeT JKaHa SKanraH (MHHMBIIT)

GUpMK Jlen aTajar.

AHBIKTaMa.
@+ bi Typynmery TyIOHTManap KOMIUIEKCTYY —Cahiap et
atanar. MpiHga @ skana b ambix canuap, i Gyn i = —1 OGapadapipirbl

aTKapbuUIraH KOMIUICKCTYY CaH.
a caHbl KOMIUICKCTYY CaH/IbIH AHBIK 6011YFY, b caupl aHbIH

MHMMBII OeJIyry Jcrn atajat.
Mucasibl . 5 + 21 KOMIUIEKCTYY CaHbIHBIH aHbIK Benyry 5, an aMu

MHHUMBIT GoryTy 2.

KOMIUICKCTYY CaHIapabiH YCTYHOH KYPry3yayydy apumeTn-
KabIK aMaiUiap, aHBIK canjap YuyH Kawjaii arkapeuica OLLIOH 101
aTKapbUIAT.

[-mucan. AMajiapibl aTkaprbuia.

a) (5 + 4i) + (2 = 30); 6) (7 — 5i) — (3 — 2i);
B) (3 — 20)(2 + 4i); N

Upirapyy: a) (5 +4i) +(2—-30) =54+4i4+2-3i=7+1i
6)(7—-5[)—(3—2i):7—5i—3+2i=4—3i;
H)(3—2i)(2+4i)=6+12i—4i—8i2=6+8i—8(-—1):

= 14 + 8i;
5+3i _ (5+30(3+2i) _ 15+410i+9i+6i% _ 15+19i+6(=1) _
3-20  (3-20)(3+20) 9-(202  9-ai? B
15+19i-6 9+ 191 9 19 .
= — = —
9+4 13 13 13
c+di

atbi 60]]'40['\’!\ 9CCNTErCH/IC AHBIH  AJIBIMBIH  JId 60jlYMYH Ja

a — bi canbina koOoiiToby3. a — bi caubl @ + bi caHblHa TYilYH/IOLI Catl
Jien aranart. AJUIbIHKBL MHCAIIA O0M4OKTYH aJIbIMbI MCHCH GosyMyH 3420
TYiYHAOI CAHBIHA KODOHTTYK.
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(3+2i)(1-i
2-mucan. Dcenteruie # >

(1+i)(2+4i)”
(3+2i)(1-i) _ 3-3i+2i—2i? 5-1 (5-i)(2+6i)
U . = = PR Loml L i A
TLIrapyY: (DGral) — 2rairaiial® - —z4si (2-60)(2+60)

10+30i—2i—6i* 16+28i 16 28i 2 7
= — = =—t—==4—1;

4 —36i? 44+36 40 40 S5 10

3-mucan. (3xty)yt(x—y)=6+21 Oosco, X ’kaHa y CaHIAPBIH
TalKbUIa.

Yeirapyy: KomnnekcTyy — canmapibii  0apabGapabITbIHbIH
anbIKTaMachl 6oOHYa

3x+y=6_
{x-—y=2'
4x =8,
x=8:4,
X =

y=6—3x=6—6 =0 gemek x=2; y=0.
4.1.—4.3. Kenyryyjiep y4yH Tammbipmaiap

51. TaMpIp/IbIH MAaHHCHH TaMKbIIA.

a)V289; V6400; V196; +10000;

16 36 64 81
B) == == = ]
25 49 9 100
11 7 1, 1
I) 1;, 2;, 3;, 12;
Usirapyy: a) V289 = 17; V6400 = 80; V196 = 14;
10000 = 100;
6)v/0,04 =0,2; V0,81 =0,9; 2,56=16; V1,44 =12;
6.4, [5.6 5% .8, 81 22
B) 5 s’ 9 7’ 9 ~ 3’ 100 10
oo peoe, [zo [Bos (il [B_oz,
25 s 5" N9 9 3 16 16 4
49 7
122=07=2
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52 T)’K)HTMZIHHH MAaaHHUCHH TAnKbLId.
a) V0,00 — 0,04 6)5V16 + 0,2V100; 8)-3V0,64 - V2)%
1) 12: V16 + V32 + 4%; 1) 3V4- 16 — 2v2 - 8; ¢) 5 — 100,01,

Ysirapyy:
a)+/0,09 —0,04 =03-02=0,1;

6) 5vV16 + 0,2V100 =5-4+ 0,210 =20 — 2 = 18;
8) 30,64 —(V2)?=-3-08—-2=-24-2=—44
+5=38

e)5—18y001=5-10-01=5-1=4

53. TeraeMeHu Yblraprbuid.

DVX=7; 6)Vx=05; 8)Vx—6=0; nNvx—11=0.

M 12VI6+ V32 + 42 = 12:4 +V9+ 16 =3+ V25 =3 +
N 3VE-16—2V2-8=3V64—2V16=3-8 -2 4= 16;

Usirapyy:
i)F\)/§=7; 6)Vx = 0.5
Wx)- =7 2 5
%= 49, Vo =057
x=0.25.
B VX—6=0; rvx—11=0.
Vx =6, Vx =11
2 2 )
WX =62 WX =112,
x=36. x=121.
54, a) Temenky CHAApPAbIH  HUHHCH  PAUMONAIIbIK - KaHa
HPPALMOHAUILIK CaHIapAbl aKbIPATBIN Ka3rblIA.
2, =2,1(3); 0.101001000...c 3.2(18): =3 l: 2V2; V17 100;
08I8TISITL...
Ysirapyy:
Pawmaonanasik cannap: 2; —2,1(3): ,2(18): ~—3%; 100;
uppatnonaneik caimap: 0,101001000..: 0.8I8TISTHL.. 2V2;

V17



54. 6) TeMmeHKYy ME3rHIIyy UeKCU3 OHIYK 0e4eKTOPIY
KATMMKH 00JTYOK TYPYHI® JKa3rbiia.
a)2,(7); ©) 1,8(3)
Ypmrapyy: a) x=2,(7)=2,777.. OojicyH, auia 10x=27,777...
Gostot. DKMHUK DapadapAbIKTaH OUPHHUH 0apadap/IbIKThl KEMUTCIIH.
10 x —x=27,777-2,777,

9 x =25,

x =259,

x=2%
9

XKooby: 2%;
0) x=1,8(3)=1,8333...,
10 x =18,333.
100 x =183,333 yuaynuy Gapabap/bIKTaH KHHUM GapabaperkTel
KOMHTEOH3
100 x— 10 x =183.333-18,333,
90 x =165,
x=165:90,

Koody: 1 %.
55. KOMIUICKCTYY CaHIbIH aHBIK JKaHa MHUMBIH Genykrepy
THeuleayy Typae Oepuiice, aHbl Kasrbula.
a) 2 kaHa 5; 0) 3 xana —4; B) ——% KaHa g; r) V5 xaua —3.

Upirapyy: a) 2+5i; 6) 3-4i; B) —% +§i; r) V5 -3

56. Amasiapiibl aTKaprbuia.

a) (2+30)H(S - i): 0) (4-2i)-(2+51); B)(3-2D)(1+31); r)(1-4i)(3+i)
Ysirapyy:

a) (2+30)H(5- )= 2+3 i+5- iI=7+2i;

6) (4-21)-(2+51)= 4-2i-2-5i=2-Ti;

B) (3-20)(1+31)=3+9i-2i-61"=3+7i+6=9+7i;

1) (1=4i)(3+)=3+i-12i4i"=3-1 1i+4=T-1 li.

57. Beprutrenl KOMITIEKCTYY caHaapra TYHYHOII Catibl 7Ka3-
rhlia.
a) 1-i; 0) 4+31; B) —5+21 1) 341
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6oJ10T.

YUpirapyy: TydyHjeun canaapibit Ko0OUTYHIIyCY aHBIK

a) |-i canpina TyiyHion can 1+i canpt 60710T.
(1=i)( 1H)=1=iP =1 (- 1)=1+1=2;

6) (4430)(4-31)=16-12i+12i- 9i'=16-9(~1)=16+9=25:

B) —5+2i=—(5-2i) Oyra TyiyHu01 cau 5+2i 6om>r

~(5-2i)(5+2i)= — (25+10i- 101 — 4i%)= — (25+4)=

1) — 3-4i= —(3 +4i) Oyra Tyitynjom cau 3-4i 00)101

—(3+4i)( 3-4i)= — (9-12i+12i- 1617 )—(9*16

58. )I\H KOMFUILK(.TYY CaH/(bIH THITHH/MCHH TalKblIa.

CaH

2-3i _ (2-3)(1+0) 2+2i-3i-3i? 2-i-3(-1) _

YUpirapyy: a)—— = = =

L=i (1=0)(1+1) 1-i2 1-(-1)
§=i 5 1.
=—=c—=l
2 2 2
6) 3-i _ (3-(1-20) _ 3-6i-i+2i® _3-7i-2 1=71 _ 1
1420 (1420)(1-20) 1-4i2  1+4 S s

4.4, ApHGMETHRAIBIK KBAIPATTHIK TAMBIP/IBIN KacHeTTepH

=172.

0 s .
1", Tepe IMec KoOOHTYYUYIOPAYH KOOOHTYHIYCYHYH TaMbIPbL
4l KOGOITYYUYJIOPIYH TaMBIPIAPBIHBIH KODOITYHYCYHE Gapadap.

6.a.a=>0, b>0 6oscova-b= Va - Vb Gonor.

[-sucanr. TylOHTMAHBIH MAAHHCHH TallKbUIA.
) V81-25; 6)V0,09-100; 1) V900 - 16:
1) 2,56 - 0,04; 1)/36-0,25-121; ¢) V0,64 100 - 0,81,
Ysirapyy: a)VBL-25 =B1-V25=9:5 = 45;
6) V0,09 100 = 0,09 - V100 = 0,3 10 = 3;
) V900 - 16 = V900 - V16 = 30 - 4 = 120;
2,56-0,04 = \/2,56 - /0,04 = 1,6-0,2 = 0,32;

1) V360,25 121 = V36-0,25- V121 =6-0,5- 11 = 33:
V0,64 -100-0,81 = V0,64 -V100-y/0,81 =0,8-10-09 =



2-.""('(1.71. TIIMprHbIH MAAaHUCHH TarKsblia.
a)V32-50; 6)V128-72: B)V0,98-2,88;T) V640 -90;
1) VI7Z — 82: ¢) V822 — 182; x)V2-V8; 3)V108- V3.

Yeirapyy:

)V32-50 =162 50 = V16 - 100 = V16- V100 =
=410 = 40;

6)V128-72 = V128 - 2- 36 = V256 - 36 = V256 - V36 =
=166 = 96;

8)V0,08-2,88 =+0,98-2 1,44 = V196 1,44 =
=V1,96 V1,44 =1,4-12 = 1,68;
r) V640 -90 = V64 - 10 - 90 = V64 - 900 = V64 - V900 =

=830 = 240;
nVi7Z—8z = J(17-8)(17 +8) =V9-25 =V9 V25 =
=3-5 =15;

e) V822 — 182 = /(82 — 18)(82 + 18) = V64 - 100 =
=+/64-V100 = 8- 10 = 80:

MVZ-VB=V2-8=V16=4

3) V108 - V3 = V108 3 = V324 = 18.

2" AstbIMbI Tepc dMec, 0oyMy OH OONTOH OOIMOKTYH TaMbIpbI,

QIBIMBIHAH AJILIHIAH TaMBbIPAbl 0OJIYMYHOH ajbIHIaH TaMblpra OOJIrOHTe
Hapadap.

6a.a=0 b>0 60nco\/- —60:101-

3- |lllL(l'l Ta\dblpﬂbIH MaaHHCHH TalKbl1a.




4-mucan. THIHMHIMHHH MAAHUCHH TallKblIa.

V3 6) V5o V17, )\/OT
d)\/ﬁ‘ 125 B)\/1700’ Do

Ysirapyy: a)ji Ji \/7
7 B Lt
)\/12: \j 125 : V1700 \Ilmo T 100 10

V008 _ [0,08
l)m— =0,16 = 0,4.

Jlapaskaian KBaAPATTBIK TAMBIP YbITapyy

Teopema: @ HbiH ap Kauaii Maanucuric va? = |al GapaGap-
JbITBI TYYpa KeleT.

S-mucan. Vx' 1YIOHTMACHIH KOHOKOILIOTOOY3. x'* HapaKachik
(x%)? Typymne TYIOHTYI ajlabbI3.

VT = JGOFE = I3,

Mbitza ap karmailt X yuyn x® >0 Gomronayktan |x°| = x°
Oostor.

Jlemek Vx12 = x°.

6-mucan. N a'® rylOHTMACHIH KOHOKOTIIOTKY.IO,

D
=]



srepac a = 0 Gosico, a® = 0, OWOHAYKTAH |a®] = a°,
5

srepac a < 0 Gonco, a® < 0, OWOHAYKTaH |a5| =—a’.
7-sucan. TYIOHTMAHbI KOHOKOHIOTKYIIO.

a) Drepae a > 0 6oJco, Va? ter;

©6) Drepae x < 0 6osico, VxZ ThI;

B) Jrepae m = 0 6oJico, 7Nm2 e,

r) Drepzue b = 0 GoJico, —3Vb2 To1;

1) drepae y < 0 6071c0, /25y? ThI;

¢) drepae a = 0 6ouco, —9v36a? bl

Ypirapyy: a) a > 0 6osco, VaZ=a;

6) x < 0 6osco, VX2 = |x| = —x;

B) m > 0 6ouico, 7Vm?2 = 7\m| = 7m ;

r) b > 06onco, —3Vh? = =3|b| = —3b:

1)y < 06osco, \/25y% = 5|yl

) a = 060sco, —9V36a2 = —9-6lal = —54]|al.

4.4. KenyryyJiop y4yH Tanurbipma

59. Ty}OHTMallblH MaaHHCHH ICEIITCrHiie.

a) V0,36 - 81; o)V 25-121; B)V64-9-196;
1)V 0,81-100-49: 1)V 0,16-9-0,04; ¢)V72-18;
%)V 90-49; 3)V19,6-0,4; n)V48:0,27;

K) 4/ 1,222 — 0,222

Yrirapyy: a) V0,36 - 81 = 0,6- 9 = 5,4;

6)V 25-121 =511 = 55;
B)V64-9-196 = 8-3-14 = 336;
r)V0,81-100-49 =0,9-10-7 = 63;
nV0,16-9-004 =0,4-3-0,2=0,72;
e)V72-18 =V36-2-18 =V36-36 =66 = 36;
x)V90-49 =/9-10-49=+9-49=3-7 =21,

70



5) V196-0,4 =v196-0,1-0,4 = V196 0,04 = 14-0,2 =
2,8: u)V48-027 =16-3-0,27 = J16- 081 = 4-0,9 =36;
) 1,222 - 0,222 =/(1,22-0,22)(1,22 +0.22) =

=1-144=12
60. TaMBIp/IbIH MAQHHCHH HCCTITCIHITE.

a) = 6 |28 155 1) 3%;30\[233;‘;») 1222

>
25

81’ 16’ 9
o— a) [B=YB_5 ¢ [ _vas _7
mapyy: —=—=- —_—=—==-
PYY: ) 51 = U819 VN 1e Vie 4
11 36 _ V36 6 81 _ VBT _ 9
B) |[l== |.-=F==¢ 1) [3—= [-=7==<
25 25 V25 25 25 V35 s
7 o1 25 49 _ 57 _ 35
2l.3l= (BB
0 25737 9 16 34 12
15 7 64 25 _ 85 _ 40
o 1827 (2B -1
1w o 49 9 321

61. TyloHTMaHbI ©3TOPTYIT TY3IYI0

a) W , MbiHIa X = 0:

0) W L MbiHja y< 0:

) 12V 25a%0  mpma a = 0:

1) 0,5V 8150 , Mpwma ¢ < 0.

Unrrapyy: a) J0,64x'2 = 0,8x%  ©6) W =7ly°l;

#) 12V25a2° = 12-5a'?; r) 0,5V 81c%0 = 0,5 -9|c?|.

62. TanbIpAbIT MAAHUCHIL TANKbLUIA.

a) V3", 6) V27, n)m: ryV2¥- 36, 1) V5% - 3%
) V3755,

Ypiapyy: a) V3* =32 = 9. 6) V28 = 2* = 16,

B) J(=5)* = [(-5)?| = 25:

D) V2736 =22-3% = 427 = 108:
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V523t =5-9 =45;
¢)V32-56 =3-5% =3-125 = 375.

4.5. KBaapaTThIK TAMBIPJIAP/bl KAMTHIFAH TYIOHTVANApP/(bI
03repTyn Ty3yy

KBaapaTTblK TaMbIpAapibl KaMThITAH TYHOUTMANapibl TEHIeW
@3repTYN TY3YYA® KeOeiTyHIyneH, OeNuoKToH, NapakalaH Tamblp
gpirapyy KacHeTTepHH, KeOOiiTyyuyHy Tamblp OeNTMCHHMH acThlHa
KHUPru3yy, KOOOHTYY4YHY Tamblp OEIrMCHHMH AaCTBIHAH  4blrapyy
JpeKeNepUH KOIIOHOOY3.

I-mucan. 5v3a — 2\/12a + 7/48a TyrOHTMACBIH KOHOKOHIOT-
KyJ1e.

Yrirapyy: Byn tyionvanel xeHekeiinetyyne vV12a Hbi V4 - 3a

Typytze, V48a ubl V16 -3a TypyHae e3repTym Ty3edys, KebGeHTyy-
qyNOPIIeH TaMbIp Yblrapadbi3, OKIIOM MyYeIIep;ty TOnToHOY3.

5vV3a—2V4-3a+7V16-3a =5V3a—2-2V3a+7-4V3a =
= 5v3a — 4v3a + 28V3a = 29V3a.
2-muca. (3\/7 = 4\/3)(\/5 +2V2)  TyloHTMachiH @3repTyrn
TY3IYJIe.
Ysirapyy:
(3VZ — 4V3)(V3 + 2V2) = 3V2V3 + 6(V2)? — 4(V3)* -
—8V3V2Z=3V6+6-2—4-3—8V6=—-5V6.

a%-5 _
-M . —— 0OJIUYOTYH KBICK: :
3-mucan. 277z OOMUOTYH KLICKapTKbUIA
) L a?=s _ (a=/5)(a+/5) _
Ysirapyy: b e =a— 5.

X ~
4-mucan. 5 OemuerynyH 0OyMYH  HMppalMOHAIAbIKTAH

uplraprouia.
Ypiwapyy: by Oenuexryn 0eiiyMyH — HppauMOHAIABIKTAH
YbIFapyy YUYH aHBIH QIbIMbIH [d, OOMYMYH Aa V7 caubina koboiiTobys3.

W7 %7
ViNT 7
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S-mucan. TytoHTMaIapbl AKOHOKOIITOTKYO.

a)3va — 2Vb + 4Va: 6) V16a + V9a — Vaa:
8)v32a — V16 + V8a: 1) Vx =3)(x +3):

0 (Va+5)% o (Vm—Vn)t

Ypirapyy: a) 3va — 2Vb + #Va = 7Va - 2vb:

6) Vi6a + Voa — Vaa = 4va + 3vVa — 2Va = SVa;
8)V32a — V16 +VBa = Vi6-2a— 4+ Vi 2a =
= 4yZa— 4+ 2V2a = 6V2a — 4

N (Vx=3)(Vx +3) = (V0)? =3 =x=9
11)(\/5+5)2=(\/a—)2+2-\/5-5+52=a+10\/E+25 -
o) (Vm — V)2 = (Ym)? — 2-Vm-Vn + (Yn)? =
=m-2- \/ﬁ Vn+n.

6-mucan. AMﬂﬂlIﬂpﬂbl a\'Klel‘bl.'ll\.

a)ﬁ(m—z\f) 5) (2 +V3)(1 + V3):
o) (V7 +V3)? —VBE 0 (Ve+2v5 -6 -2 )

Yeirapyy:

) V5(v20 — 2V5) = V5(2V5 - 2V5) = 0

6) (2+V3)(1+V3) =2+ 23 +V3+(V3) =
=2+3V3+3=5+3V3

8) (V7 + V3)? — VBE = (V7)2 + 2V7V3 + (V3)* - V4 21 =
=7+ 2V21 + 3 - 2V21 = 10;

r)(\/z+2\/§—£—2\/§)z:6+2\/'5_—2 6+2v5-

‘ 16—2\/§+6—2\/§:12—2 ’62—(2\/E)Z=12—
—2V36-20=12—-2-4=4

7-sucan. BoHOKTYH O0JIYMYH HPPAUHOHATUIBIKTAH (bIIaprblie

a) —= : — ; :
. \/_ va-b XVX-=5 V7-v3



- ) X xVx _xvx
Ivirapyy: a) R ER T

= _ a-b _ a-b _ Ja-b

8) Va-b ~ Va-bva-b [(a-b)2 ~ a-b ’

) S—VX _ (5-VR)0R+S) _ (5-VR)(xWE+S) | (5-VR)(xVR+5).

XWX=5  (x=5)(xVx+5) (xvx)2-52 x3=25 1
) 7 _ 7673 IG7+H3) _ 1(6T7HE) _ 7(T+V3)
v V7-V3)(V7+V3) ~ (VD)2-(V3)2  7-3 4 :

8-mucan. Kedeiityyny atkapraiia.
a) (3V5+2)(3V5 - 2); 6)(1-2V7)%;
B) 2V14 + (VZ=V7)? 1) (5V2 —2V3)?.

Usirapyy:

) (3V5 +2)(3V5-2) = (3v5) - 6V5 + 65 — 4 =
=9.5-4=41;

O (1-2v7) =1-2-2v7+ (V7) =1 - 4T+ 4-7 =
=29 — 4V7;

B) VT4 + (V2 —V7)? = 2VTd + (V2)2 - 2V2VT7 + (V7) ' =
=2V14+2-2V14+7=09;
) (5VZ—2V3)2 =252 —20vV2V3 —4-3 = 38 — 20v6.

4.5. KeHyryysiop yuyH tanwsipmanap

63. TyloHTMaNapJibl KOHOKOHAOTKY IO,
a)3va+2vb - Va;  6) Vi2x + V16 + V27x;
8) (a+Vb)(a—Vb); ) (x+ N2
Usirapyy: a) 3va + 2vb — Va = 2va + 2Vb:
6) Vi2x + V16 +V27x = V& - 3x + 4 + 9 3x =
=2V3x + 4+ 3V3x = 4 + 5V3x;
8) (a+Vb)(a— VD) =a*— (V)2 =a? —b
0 VX + )7 = (V02 + 2Vx [y + ()2 = x+2Vx\[y +y.
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64. BoAYOKTOPIY HPPALHOHATIBIKTAH YbITAprbuld.

) 2y | P 5

d):/-_i, 0)\/.—;—_—;

2y _ 2yV3 _ 2V3y |
BoGG s

5 5/x=y

x=y S/X—
f*‘_Yz x=y Xy :( =y ey
65. AMajiiapiibl aTkapl bui.

a) (25 - 3V3)V5 + VI35 ) V5(23 - 3V12);

p) (V3—VB)(V3+2V2) n(2~- VOB + 7).

Ywirapyy:
u)(z\/§—3\/§)\/§+f1_3—5:2\/§\/§—3¢§\/§+m=
=2-5-3V15 + 3VI5 = 10

6)V5(2v3 —3V12) = 2V3V5 - 3V4-3V5 =

= 2J15 — 6V15 = —4V15:

8) (V3—-VB)(V3+2v2) = (V3 - 2W2)(V3 +2V2) =

= (V3)2 - (2V2)? =3-8=-5:

b @V yT = 6+ 20T =37 = (V7) = =17

Ypirapyy: a)

:

<

0)

66. TytonT™malap,ibt KOHOKOMIIOTKY 0.

o (Va-2)Wa+2): 86 -Vo%

») (Ve + VB)Y(VE = VB). 0 (Vx + 9"

Ypirapyy: a) (Va - 2)(Va+2) = Va) -2 =a—-4

6) (5—VX)? =5 —2-5 Vx+(x)?=25- 10Vx + x;

0 (Ve + VB)(VE — VB) = (YO)* = (VB)" = ¢ = b

D R+ = (VO +2Vx(y + (JY)? =x+2Vxfy+y.

67. benueKTepiy KblCKapTKbUIA.

a) x2=2 6) V8-8 ' -y ) 3Vx-5y
—— cB)——=
x—V2Z VB-1 V=¥ 9x—25y
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~ I =
Yeirapyy: a) :—2 = bgars) =x+2;

-z x—V2
VB-8 _ VB(1-V8) _ 1=
6 = —avm = VS
xy _ O0-(n? _ (=)o) :
R Ay A
& 3Vk-5Jy _  3Vx-5fy 3Vx-5.fy 1

9x—25y (3v%)° =52 (3vx=5/y)(3Vx+5./y) = 3Vx+5Jy
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V ranaea
KsanpaTTbIK TeH/IeMeep

5.1. KBajpaTThiK TeluleMEeHHI aHbIRTAMACHI

AHBIKTAMA.
ax? + bx + ¢ = 0 TypyHIery TERIEME KBaJPATTBIK TCHIICMC JICTT
atanar. Mbiijia x-e3repme, @, b skana ¢ KaHJI@AIbIp camjiap, an O
a#0.
Mucasbi. 5x% — 2x +8 = 0;
ax? + bx + ¢ = 0 KBaAPaTTHIK TCRUICMCCHHIEC KMC ¢ -0 o01y-
ury MyMKYH, alijla KBaJIpaTThiK TevieMe ax? + bx = 0 TypyH10 60/I0T.
Drepae b = 0 dosico, ax? + ¢ = 0 Typyuze bosor.
repice b = 0,¢ = 0 Goitco, aria ax? = 0 TypyHuo o001
ax? +bx=0: ax?+c=0; ax? =0 TCHICMCICPH TOIYK
IMeEC KBAJIPATTHIK TCHJICMEITEp JICT aTaliaT,
Tomyk HMEC KBAJPATTHIK TCHJICMEICPI UbITaphLILIIITapLIt
Kapart KepoJy.
ax® +bx =0,
x(ax+b) =0,

x = —% Jlemek Oya terieme x=0 skaHa X = —% BOJIrOH HKH
Tameipra 7 60JI0T.
ax’ +c¢ =0,
ax® = —c,

c

x? = ;.
< C v c
X= = K= = Jrep —=— Tepe can Gonco, Teruieme

upIraphuIbitika 5 60100MT.
ax? = 0 reruemeriti ubirapabiel 0 dostor, xe x=0.

I-smucan 2x° — 11x = 0 TCHUICMCCHH UblIaprblia.
Ubirapyy: x(2x — 11) = 0,
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2x =11,
=Z=52
2 2

XKoody: x; =0; x, = S%.

2-mucan. 2x* — 18 = 0 TCHIEMECHH UBITAPIhiIA.
Usirapyy: 2(x2 —9) =0,

x2—9=0,
x2 =9,
X1j2 = V9.

Kooby: x; =3; x, = —=3.

3-mucar. 5x? =0 TCHUEMCCHH YbllaprbLia.

pirapyy: x> =0 = x=0
5.2. KBaJpaTThIK TCHACMCHIHH TAMBIPJIApbIHbIN (GopMYyIachl

KBaupaTTblK TCHACMCICPIC KCITHPHIT UblIaphbulyydy TEHIEMe-
aep. ax? 4+ bx+ ¢ =0 KupaapaTTelk TEHIEMCCHHHH TaMbIpIapbIHBIH
hopmyracnt Xy, = % D = b? — 4ac, Mutina D — HMCKPUMHHAHT
el arajar.

Arepae D >0 6.a. b*—4ac >0 Gosco, aHila KBaAPaTTHIK
[CHULCMC DKH TaMbIpra 99 00J10T.

- ~ b
Drepae D =0 Gonco, KBaAPATTHIK TEIUIEME JKallhi3 X = ——
» a

TaMbIPra 93 00OT.

Drepiae D <0 Oonco,  anja ;% < 0 oonor. OwoHiyKray
KBAIPATTHIK TCHASME TaMbIpra 39 00100iiT.

I-uucan. 2x% + Sx — 3 = 0 TeryuieMecHH 4bIraprouia.

Usnirapyy: byt KBaApaTTbiK TCHIEMEHHWIH AHCKPUMHHAHTBIH
raGabms. D = b%* —4ac=5%—4-2-(=3) =25+24 =49. Ksai-
PATTBIK TCHUCMCHHH TAMbBIPJIAPBIH Ta0yy (OPMYIIAChIH KOJLIOHODYS.
~b+VD -5+V49 -5+7

2a  ~ 2:2 4
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_—5+7_2_1
METE T2
—-5-—-7 -—12
xZ:——rzT:—f}

Kooby: x; = %; x, = —3.

2-mucan. 3x2 — 7x + 2 = 0 TCHUIEMECHH YblraprblUIa.
Ypirapyy: JIMCKpUMUHAHTTEI radadbi3.
D=(-7)2—-4-3-2=49-24=25
Mopmyna HoIOHYA TaMbIpTApIbl radadbI3.
7+V25 745

¥12 =753 6
7+5 12
n=—g =g 7!

7-5 2 1
%= %3

Kooby: x; = 20 X = %

Z-mucan. x* + 2x + 1 = 0 TCruEMCCHH UbIaprbUld.
Ypirapyy: JAMCKPUMIHAHTIbI 1a0adbI3.
D =22 —4-1-1=0 neMck TCHICME
b .
X = = 2= KQUITBI3 TAMBIPTa 52 00JI0T.
2
X=—-——=-
2
HKoody: —=1.
demucan. 5x% —2x + 1 =0 KBaapaTTBIK TEHIEMCCHIT HbIFap-
rbula.
Uptrapyy: JuckpuMuHanTTbI rabadbI3.
D=(-2)?—-4-5-1=4-20=-16 [lemex D =-16<0
JIMCKPHAHAH B TCPC CaH.
MooOy: TambIpaapbl KOK.
ax* 4+ bx? + ¢ = 0 TypyHiory TerieMe OHKBAIPATIBIK TCHIACMC
JICH aTastar.
By TeruieMenu X% =y OKaHbl O3rOPMOCYH KHPUHBYY MCHCH
KBAJPATTHIK TCHUIEMCTC KCIITHPHIT, aTUIAH COH upIrapadhs.
Semucan. 2xt —25x% — 112 = 0 OHKBaAPATTLIK TCIUICMCCHT
YLIraprbiia.
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Upirapyy: x2 =y jen Ge/ruierl, jKaHbl ©3ropMoOHY KHPrusebus.
Anjla v 03ropMeyy 2y? — 25y — 112 = 0 KBaJpaTTBIK TCHIEMECHH
ajaobI3.
D =25%—4-2-(-112) = 625+ 896 = 1521
2541521 25439

Yir="353 4
25+39 64
yi= = =16
25=39 =14 7
T Ty T2
x? =y ootonua x? = 16 mbiHmaH X, = 4; X, = —4
%2 = —% OyJi TCHJIEME YSHHMIE 39 IMEC.

Hooby: x; = 4; x, = —4.
Con kama OH SKAKTapsl PAIMOHANABIK TYIOHTMamap OOJNTOH
TCHICMEITCp PAHOHAIBIK TCHICMEIEp ICTT aTanar.
PaunoHAIABIK TeHIeMCIIep KBaAPATTHIK TCHACMENEPTe KCATHPH-
JMTT, @H/IaH COH YBITapHINaT.

2x2 5x+3
6-uucan. [ i OUNUOKTYY PaUHOHAMIBIK TCHICMECHH

UblTapibliia.

T 2x 5x+3
Inrapyy: 5 = 57 TCHACMEHHH DKM KArbIH TEH aHbIH
Kamisi opros Ganymy x° — lre keeitteOys. TemeHkyae#d OyTyH

TCHICMEHH analbl3.

2x? =5x+3
2x> —=5x—-3=0
D=(=5)?-4-2-(-3)=25+24=49
' —b+VD 5+V49 5%7

M2 =" 2:2 4
547 12
xl:T=T=3
5-7 =2
Xp= == =-1/2 1
Koody: x; = 3; Xy = =3



2y-2

+3

7-muca. e + %_—3 = 5 pauHOHaJI/IbIK TCHIEMECHH UbITAPrbLId.
2y-2 | y+3 =

YUpirapyy: _yy:? + e STcHieMecHHIerH  OOMMOKTOPAYH

wannpi oenymy  (y +3)(y — 3)Ko TCHIEMCHMH DKM JKarbH - TCH
K000HTOOY3.
Qy-2)y-3)+y+Ny+3)=50+3)-3)

292 —6y—2y+6+y* +3y+3y+9= Sy? — 45 oK1
MYUOJIOpTy TOMTOI, y? +y — 30 = 0 KBaApaTTLIK TCHACMECHH a1a0b13.

D=12—4-1-(=30) =1+120 =121
—b_t\/ﬁ_-1i\/121_—1ill

%12 = " 3 2
“1+11 10
X, = 2 27—5
-1-11 -12
w=—s =g = °

Woody: x; = 5; x; = —6.

5.3. BHeTTHH TeopeMachl

x2 + px + q = 0 Typyuory rerieme, Kenrpiirett KBaPaTTbIK
retgteme Jen aranat. bym Tenutemene x? toin koopdutent lre
Gapabap.

BuerTuH TEeopemMachl: x> + px+q=0 KoiTHpWIreH KB/~
PATTBIK TCHUICMCHHH TAMBIPIAPBIHBIH CYMMACH! Kapama-Kapibl OcirH
MCHCH  /IBIHTAH  IKHHUH  KOIPPUIICHTKE, 1 IMH TaMBIPIApLIThIH
KoboiiTyHTyCY Gour Mydore Gapadap.

6.a.x; +x, =—p,
XX, =(q.

I-mucan. Tamwipmapbl X; = 11 X =3 GONIOH  KCJITHPIJITCH
KBAJAPATTBIK TCHACMCHI TalIKbUIA.
Ypuwapyy: 143 =-p, —p=4 p= —4,
1:3=q, q=3.
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Jlemek x? — 4x + 3 = 0 TeraemecH 50I0T.

2-mucan. x:—x—6=0 TewIeMECHHHH TaMbIPIaPbIHbIH
GENrHCHH aHBIKTArbLIA.

Yprapyy: D = (=1)2 —4-1-(=6) = 25> 0 nemek TCHIEME
KH TaMbIpra 7. BHCTTHH TCOPEMAChIHBIH HCTH3HHIE X; "Xz = —6 < 0
GOJIFOHTYKTaH TaMbIpIapbiHbLIH OCITHCH ap TYPAYY.

3-mucar. x%+6x+8=0 TcrIcMCHH uBITapdai  Typym,
TaMBIPIAPBIHBIH OC/ITHIICPUH aHBIKTArLUTA.

Yprapyy: D =62—4-1-8=36-32=4>0 Buerrun
TeopeMackli naiizananateiz . X, +x; = —6  KaHa Xy * X = 8 0onroH-
ayktaH x; <0, x, <0 Goior.

5.1.—-5.3. KoHyryy/ep yuyH Tanubipmaiap
68. Tonyk Inec KBaIPATTHIK TEH/IEMENEPIH YbIraprbiia.

a)x? —64=0; 6)5x%—20x=0:
B)9x2 —81=0; 1)70x2=0.

Yeirapyy:
a)x? —64=0; 6) 5x% — 20x = 0;
x? = 64, Sx(x —4) =0,
X1/2 = i’\/a x =0.
XKoody: x; = 8: x, = —8. x—4=0,
x =4.
Koody: x; = 0; x, = —4.
B)9x? — 81 = 0; r) 70x% = 0,
9x? = 81, x =0.
x% =9, Xooby: x =0.
X2 = +V9.

Xoody: x; =9; x, = —9.

69. KBajpaTThlK TEHAEMETEPIH UbITaprblld.
a)x?—2x—15=0; 6) 2y* — 9y + 10 = 0;
B)3t2—3t+1=0; r)5x? =9x +2:

1) 15y2 —30 =22y +7; e)x—5=x?—25
Ypirapyy: a) x? —2x — 15 =10,
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D= (=2)?—4-1-(~15) = 64,

_2+V64 _ 2%
Xp = =
24 1
n=="=7=°
2-8 _ -6
x, =—=—= -3,
2 2 2
Kooby: x, = 5; x, = —3.

6)2y? —9y+10=0, D= (= 9)2—-4-2-10=81-80=1,

_9+J‘ 91
Y=%2 T v
_9+1_10_25
VZWET T T e
9—1

XKoody: y, = 2,5; ¥y, = 2.

8)3t2—3t+1=0, D=(-3)?-4-3-1=9-12=-3,
D < 0 GonromyKTai Telleme TaMbipra 33 0JI001T.
r)5x? =9x+2,
Sx?—-9x—-2=0,
D=(-9)?—4-5-(-2) =81+40 =121

9:{:\/12 9111
Y12 =755 T 1o
9+11 20
X =—=2,
T
n=t=5=-1/

Kooby: x; = 2. x, =—1/5.

) 15y* —30 =22y + 7,
15y — 22y —37 =0,
D = (—22)% —4-15-(=37) = 484 + 2220 = 2704,
2242704 _ 22452

Yie =750 T a0
22452 74 _ 7

n 30 30 15
_22-52 _ =30 _

Y2 30 0 :

~
Il
|
Jict

Koooy: y, = 2 LY
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e)x—5=x?—-25,
x?—x—-20=0, D=(-—1)2—4'1'(—'20)=1+80=81,

_ 1#VB1 _ 149
Y2 =" T
149 10
n=Z-=7=5
1-9 -8
e

Kooby: x; = 5; x, = —4.

70. bukBanpaTThIK TEHAEMEIEPAH Yblraprbula.
a)x* —13x% +36 = 0; 6)x*—5x2+4=0;
B) 4x* +3x* —1=0; r)5x* —9x? -2 =0.
Ysirapyy:

a)x* —13x2+36=0 x% =y nen anabes.
y?—13y+36=0, D=169—4-36

=169 — 144 = 25,
13+V25 1345
R T W
1345 _ 18
=y ==
13-5 _ 8
B=T=g=4
X2 = x? =4,
X2 = +\/_ X3/4 = i\/Z.
x; =3, X3 =2,
=-3. X4 = —2.

XKooby: x; =3; x; = —3; x3=2; x4 =—2.

0)x*—5x24+4=0 x?® =y nen anadeIs.
y2—Sy+4=0, D=25-4-4=25—16=09,

_5+J9 _ 5+3
Vi =50 =3
543 8
=238 g
Y1 z, 2 )

52
= =Z=1.
Y2=75773
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x* =4, X- =1,
X1/2 = +V4, X3/4 = +V1,
X, = 2 X3 = 1,
Xy = —2. X4 = —1.
Kooby: x; = 2; X, = —2; x3=1; x4 = —1

B)4x* +3x2—-1=0 x% =y sien anadwI3.

4y> +3y—-1=0,

Yiz =T T
_-3%s5 _2 _1
NNTTg TaTw
-3-5 _ -8
y2=—- =% ="k
2 1 x%? = —1 oyn
T4 TEHJIEMEHHH YBITAPbUTBILBI KOK.
1
X1/2 = i\/;»
1
X =5
_ 1
X, = —;.

1
Kooby: x; = 7 X2="3

r)5x*—9x2 —2=0 x% =y gen anabei3.
Sy?—-9y—-2=0, D=81—-4-5-(—=2)=81+40= 121,

9i\/121_9i11

LT 10
_o41i_20_,
"= T10 °
_o-it_-2_
Yz = 0 =-1/5.
x% =2, x?=—-1/5  6yn TerIeMcHHH
X1 = V2, 9BIraphUTBITIBI HKOK.
X, = ﬁ‘
X, = —V2
Kooby: x; = V2 xp = —V2.



71. PaunoHasIbIK TERAEMENEPIH Yblraprbiia
3x—1

) —+2=7 62 =5
x+3 X— 3 S0 24
et >— PRy
— + = =7 TeHueMeCHHIErH OONYOKTOPAYH

Yeirapyy: a) =
xasel Gesrymy x(x — 2)re TCl-UlCMCHHH 9KH JKarblH TeH KoboiTodY3.

9x(x 2) 4 20x(:—2) _ 7x(x _ 2)

9x + 20(x — 2) = Tx(x — 2),

9x 4+ 20x — 40 = 7x? — 14x

x% —14x —29x + 40 = 0,
7x2—43x+40=0,

D = (—43)2 —4-7-40 = 1849 — 1120 = 729,
4347729 _ 43427

Y12 =" T
43427 _ 70 _
D s

x —
1 14 14
Ly, =827 _16_8_ 1
2T T Two7 T
XKooby: x; =5; x, = 1—

- _3x-1

o) T =75 Byn TeHmeMeHHH SKH JKarblH TeH OOIYOKTYH
sxanms 6enymy (x — 4) (x — 3)ke keboiiTeby3
(2x=3)(x=3)—-CBx—1Dkx-4)=0
2x? —6x—3x+9—-3x2+12x—x—4=0
Myuesieply KblHHam TOMOHKYAOH Teruemere

2x-3

ekl

Oxuwonur
601100ys3.
x2—4x—=5=0, D= (—-4)%?—4-1-(=5) =36,
4+V36 4+6
x”z' 2 2
_4+6 10
xl— 24: 2 =5,
X2=T:—=—1.
XKooby: x; =5; x, = —1

x+3 x—=3 50
-3 E = 7 TCHJACMCHHH JKH JKarblH TCH >KaJlllbl 60JIYM
7(x? — 9)ra kodoiiTedys.
7(x+3)2+7(x —3)2 =50(x* —9)
7(x? + 6+ 9) + 7(x? — 6x + 9) = 50x% — 450

86



Kawaasap/bl  aubifl, OKWOW  MY4OIOpiy AKbIITHAT  TOMOHKY

TeHIeMeHH amadbl3.

36x* —576 =0,
36x% =576,
x? =16,
X12 = i\/’l_é,
x, =4
x, = —4.
Wooby: x; = 41 xp = —4

2

N =tz

5x 24 %2 Sx 24
e e 2D — — — = — 0y&n TervieMeHnH IKH

X *=2 x-2 x—2 X2

GosyryH TeH X —2re KoOoHTE0Y?3

x? —5x = 24,
x2 —5x —24=0, D=25—4'1'(—24)=25+96:121.

Kooby: x; = 8; x, = —3.

72. TerueMenepieH Xy + X JKaHa Xy * Xp HI TallKbUTd.
a)x2—=5x+6=0; o) x%+x=12;

B)2x2 —5x—72=0; nr)x*=3x=0.

Ypirapyy: BHCTTHH TCOPEMAChIH MaiitanaHadbl3.

a) Kooby: x; +x, =5; X3 Xz = 6;

6) Koody: x; +x, = =1, Xy X2 = =125

B) Kooby: x; + xp, =

|
N
1
ey
=
|
|
w
1

) Kooby: x; +x, =3; X xp=0.

5.4. KBaJipaTThiK Y4 MY40.
KBaIpaTThIK Y MYq0Hy KODOHTYYY10P10 AARBIPATYY

Kpagpatrblk yu Myue e, ax? + bx + ¢ TYPYHAOTY TYIOHIMQ

atanar. Meina a # 0.
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Teopema: Drepae X, KaHa X, caHmapel ax®+bx+c=0
TCHIIEMECHHHH TaMbIpJiapbl 60JICO, aHAa X THH OapIblk MaaHHJIEPH YUYH

ax? + bx + ¢ = a(x — x{) (x — x;) GapaGapbirsl aTKApHLIAT.

I-mucan. 5x* —16x+3 =0 yu MyueHy KeOoHTYyuynepre

KBIPATKBLIA.
Ypirapyy: 5x% —16x+3 =0 TeHIeMECHHUH TaMbIpiapbi

1 -
X; =3 KaHa Xz =7 Ooior. TeopeMmaHblH HCIM3HHIC Y4 MY4o
TOMOHKYIOH KOOOHTYYUY/IOPro aKbIPaT.

1
5x2——16x+3:5(x—3)(x—§)

2
2-mucan. drepae x, = KaHa Xp = —1 Gonco  7x% +5x—2

YU MY4OCYH KOOOHTYYUYJI0Pro akbIpaTKbLIA.
Ypirapyy: Teopema GotoHua

7x2+5x—2=7(x—§)(x+ D)=0Ox-2)(x+1)

3x2-5x+2
3-mucanr ———
5x2-3x-2

Usirapyy: 3x? = 5x+2 =0 TeHUEMEeCHHHH TaMbIpIapsl

06.146rYH KbICKapTKbUIA.

2 -
x; = 1 kaHa x; = 5 Gonor.
5x? — 3x — 2 = 0 TelyleMecHHHH TaMbIpJlapbl
2.
x, =1 xaHa x, = — 7 boior,
TeopemaHblH  HErH3UHIC OOJIYOKTYH aIbIMbl JKaHa OeiyMy
TOMOHKY/10i KOOOHTYYUYJI0PIro aKbIpanT.
2
3x2-sx+2 _ 3(x-1)(x-3)  3x-2
Sx2-3x-2  5(x—1)(x+3)  Sx+2
‘ 5

5.4. KouyryyJ/iop yuyn Tanunipma

73. KBauparrbIk yu MYyUoHY KOOOHTYYUYJIOPIo aKblpaTKbLIA.

a) 6x% —x—22; 6) 3x%+2x—5;

B) x*—9x+14; r) 05x*—15x—-2

Upirapyy: a) 6x° — x — 22 = 0 TeHIeMECHHIUH TaMbIpIapbl
1

1 = ~
X1 =2.x; = — - boior. Amj1a Teopena 0oloHYa

88



6x? -x—22-6(x+ )(x—2)—(6x+11)(x—2)

60JI0T.
6) 3x%+2x —5 =0 rexaeMecHHHH TaMbIpI1apbl
5
x,=1,x= -5601101 Anja
3x? +2x—5 =3(x+2) (-1 = Gr+ 5~ 1
u) —9x 4 14 =0 TerieMecHHHH TaMbIPTIapbl

= 7 KaHa x, = 2 6onor. Anaa
—9x + 14 = (x — 7) (x — 2) doior.

r) 0,5x% — 1,5x — 2 = 0 TCHICMCCHHUH TaMbipJIapb!
= 4 xana x, = —1 dosor. AnJia

05x —15x—2-05(x—4)(x+1)60n0T

74. bonuoKTepy KblCKApTKbUIA.

) 2x2-5x+2 5) 5x2+x-6
) —————; o) —————
Y x27x-18’ 2-5x+3x2’
8) x2-4 r 6x%-x-5
7x2-4x-20" 5x2-45 "

Upirapyy: a) 2x% — 5x + 2 = 0 teruieMeCHHHUIT TAMbIPIApb

1
X, = 2kaHa X, = 3 00I0T.

x? 4+ 7x — 18 = 0 TeruieMecHHIH TaMbIpJlapbl
x, = 2 KaHa X, = —9 060710T.
BOMUOKTYH ailbiMbltl, OOMYMYH KOOOITYYUYIOPro  WKbIPATHIL,
AHJAH COHL KbICKApTaObIs.
5 1
22 —sx+2 2(x—3 (x=2) 2x-1
e s s =

x2 +7x— 18 (x+9)(x—2) x+9

6) 5x% + x — 6 = 0 TCIUICMCCHHUH TaMbIPIAPbI

6 -
x, =1,x, =—Zooior.

2 — 5x + 3x% = 0 reiuieMecHuIT TaMbIpapbl
2
x, =1, x, =3 0onot.
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6
Haei 5x%4x-6 _ 5(X+g)(x—1) _ 5x+6
2-5x+3x2 3(,:_%)(,5_1) T 3x-2

B) 7x% —4x — 20 = 0 TeHAeMECHHHH TaMbIp/Iapbl
10
X, =2,x= - 6osot.

x?-4 _ (x-2)(x-2) _ x-2
= - =
7x2—4x-20 7(x+7)(x—2) 7x+10

r) 6x% —x —5 = 0 TeHIeMecHHUH TaMbIpaapbl
17
x=3, X, = ~ OonoT.

17 17
5 oxtox-s  6(x+2)@-3) _ 6(x+2)(x-3) _ gx+17
' 5x2-45 5(x2-9) 5(x-3)(x-3) _ 5x—15
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VI riaBa
KBajpaTThiK, /KOHOKOI pallMOHAIIBIK TeraeMeep IHH KapIaMbl
MeHeH MacelleJepan Ubirapyy

I-macene. Jxu caH Oepwiun. AJapipii KoOOHTYHIYCY 88re
tapabap. Drepic an caHiap/biH OMPH DKHHYMCHHCH 3KO KHYMHC oouico,
aJ1 caH(apIbl TalKbUIA.

Ypirapyy: beprireH caniapibiH HOHy X BosicyH ICiIM, aHia
SKMHUM CaH X — 3 0050T. MaceicHHH WapThl GOIOHYA  aiapibii
kebeiiTyHIycy 88re 6apabap.

x(x — 3)=88 Tertemeckn Ty300Y3.

x2—-3x—88=0 D=9-—4-1-(-88) =361,

_3+V361 _ 3%19
Xyp2 = —2— = 'T‘

3+19 _ 22 2
== == 11 ana Hxunyn can 11-3=8 donot

Kooby: x;, = 117 x, = 8.

Josacene. Ygaanam OKH TAK CAJbIH KOOOITYyHAycy 255ke
Gapabap. Anap Kaiict canap?
Yprrapyy: Y raasai Tak caigapibi Gnpin GoscyH Jciiim, anua
SKHHYH 71+2 Gostor. MaceiaeH i map bl 00I0H
n(n+2)=255 reruemeckit 1y300Y3.
n? 4+ 2n—255=0  byn rerwicMeHi dbirapbii
D=4—4-1-(-255) = 1024,

_ —2+V1024 _ -2432
Mp=—— ="
-2432 _ 30
n, = _T_ = —2_ =t 15,
-2-32 _ -34 -
n, = —— = — = —17. Jlemex Gupnnun cat 15, aHj@ HKUIHUH

can 15+2=17.
XKoody: 15 xana 17 cauapbl.

3-macene. Ty GYpUTYKTYH asHTBI 150cM™. Drepie aHbii y3yiy

TyypachHan ScM  re YOH Oojico, Oy THK OypuTyKTYH ZKaKTaphbi
TANKbUTA.
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Usirapyy: Tux OypuTyKTyH Tyypachl acM OOJCYH HE€HH, aHzaa
aHbIH y3yHY a + 5 cM  6os0T. MacelieHHH WapThl GOHHYA TOMOHKYLOH
reHieMe Ty300y3.

a(a+5) = 150,
a?+5a—-150=0,
D =25—-4-1-(-150) = 625,
-5+V625 —5+25
Ay = 2 0 2 )
1 =22 =2 = 10. Jlemex 10+5=15.

Kooby; y3yny 15 cm, Tyypacst 10 om.

4-macene. Tuk GypuTyy y4 GypuTyKTYH asuThl 24 cM°, ait MU
KaTETTEPUHHH cymmacel 14 oM re Oapabap. AHbIH KaTeTTePHHHH
Y3YHIYKTapbIH TamKbina.

Usirapyy: Katerrepans OUpItH X cM JeN ajicak, aHaa SKMHYMCH
14-x cMm Oonor. MacenenuH wapTel 60HOHYA THK OYpUTYy Y4 OYpUTYKTYH
ast el 24enm”. Jlemek

x(14—x
% = 24 TeHACMECHH TY3YT anadbI3.

14x — x* = 48,
x> —14x+48=0, D=196—4-1-48=196—192 = 4,

14+V4 _ 1442

x. =
14+2 _ 16 v 2 .
= ww 8, lemex skuHum Kater 14-8=6 cm Gonor.

JKooBy: 8 cM xaHa 6 oM.

S-macene. Kpagpat (opMachIHZArsl KapTOH OaparsiHaH
Ka3pUIBITBL 5 CM OONTOH THJIKEHH KECHI allbIUITBL. Dreple Kairad
THIIKEHUH asHThi 150 cM? 60JICO, KBAAPATTHIH JKaTbIH TaKbIIA.

Usirapyy: Ksanpatrsin xarel a cM ooncyn aeind. Ksagparran
JKa3blTBITbl SCM THJTKEHM KECHIT ajicak, JKaKTapbl @ CM kaHa a — 5cm
Gosron Tuk OypuTyk naima Gonor. MaceeHUH wWapThl GOIOHYA, aHBIH
asuTet 150 on’. [leMek TOMOHKY 1ol TeHaemMe Ty3yyre Gonor.

a(a—5) = 150,
a?—-5a—150 =0,
D =25-4-1-(-150) = 625,
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Q2 =", 2
5+25 _ 30 5-25 _ =20
=22"=""=15, a, = =—=-—10
4 2 2 2 2 2
Jlemek a = 15 cM.
Xooby; 15 em.

6-macene. Katep arbiMra Kaptubl 66KM JKYpyM, Kafipa Ke/UIH.

Drepie arbiM OOKOHYA KYPrOHIO KAPAraH/a, arbiMra Kapiibl AYproHro

2/3 caaT KoM yOAKbIT CAPITACA KaHA JaPbIsHbIH arbIMBIHBIH bULIAMIBITHI
2 kM/caat 60JICO, KATCP/IMH AKNAraH Cyyarbl bULIAM/IbIIbIH TallKbLIA.

Ypirapyy: KaTepamH aknara cyyaarsl bULIaMABITBH O kM/caat

neinu. Ana 9 — 2 — arbiMra Kapuibl bUIAaMIbiK, 9 + 2 = arbim 00IOHYA

BULIaMJIBIK, ;% — arplMra Kapiibl KYProHre capriraran yOoakbIT, 56%2—

arbiM Gololua Kyprowre caprraran ybaksiT. Macenenun apror Gotonya

2 ~
'3‘ TEHIEMECHH TY300Y3.

66 66
-2 ez
66-3-(9+2)—66-3-(—2)=20%-4)
1989 + 396 — 1989 + 396 = 292 — 8.
—29% = -8 — 792,
—29% = —800,
9% = —800: (=2),
9% = 400,

Y = 20kM/caar.
Kooby: 20 km/caar.

Y% = +v400,

7-macene. KajpaTTapbiHbIH CymMMackl 365ke Gapabap GoiroH yu
n+l, nt2

yJaajiani HaTypasiibIK Catjibl TanKbiIa.
Yeirapyy: Yu yjaanam natypanieik cawj@ap 7

Hoscyn. Arta Macenenni mapThbl fotonva
n?+ (n+ 1%+ (n+ 2)% = 365 Gosot
n?+n?+2n+ 1+ n®+4n+4 = 365.
3n% + 6n—360 =0,
n? +2n—-120 =0,
D=4—-4-1-(—120) = 484,
-2+Va84 _ -2422
Mp=T =,

2+22 _ 2
22 - % = 10. [emex 10,11,12 canmapst 6ostot.
Mooby: 10, |1, 12 cannapsi
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8-macene. DKW aBTOMAlMHA OWpre uuwTen, XykTy 6 KyHzae
Tawein GyTeT. Drep agapiblH OMPH ©3YHU® JKaNrbl3 WIUTece, GapiAblk
VILITH SKHHYH JKQIrBI3 HIUTEreHre KaparaHaa 5 KyHre spre OyTMex. Ap
GUp MalUMHa ©3 JIIbIHYA HUITEI, KYKTY KaHuYa KYHI© Tawbin 0yTe anar?

Ysirapyy: l-aBroMaiunHa o3y alrbli3 )KYKTY X KYHA© Tallbll
OYTCYH, amja JKMHYM MalidHa X+5 Kynue Tauibil Oyrter. MaceneHnH
mapThl GOHOHYA KM MALIHA 6 KYHJIO TalbIl OyToT.

Jemek i + ;ﬁ = %TCH}ICMCCHH anadbI3.

6(x +5) + 6x =x(x+5),
6x + 30 + 6x = x? + 5%,
x2 —7x—30=0,
D=49—4-1-(-30) =169,

7+V169 _ 7413

KpE o b
Xy = 7213 = ? = 10 kyH.

Jlemek skuHYM MawKHa 10 + 5 = 15.

Koody: 10 kyH, 15 kyH.
VI raasara. Kenyryy/iaep ydyH Tanuibsipmanap

75. Drep THK OypUTYKTYH TYypackiH | cM re YOHOHTYT, y3yHyH 2
9ce KHUHPEHTCeK, aHda asSHTbI THK OYPUYTYKTYH asHThIHaH 8 oM’ Ka
KHUKHe OOJIFOH KBaApart maiiga 6os10T. KBaapaTThit )KarblH TalKbLIA.

Usirapyy: KBajpatThiH Karsl X cM O0JICYH JEHIIH.

A la, THK OYpUTYKTYH Tyypachl x — | cM, THK OYpUTYKTYH y3YHY
2x cM OoIoT.

MacesieHHH wapThl O0OHYA

2x(x—1) = x* + 8,
2x* —2x—x*—-8=0,
x2-2x—-8=0,
D=4-4-1-(-8) =36,
2+V36 _ 216
2

Xi/2 =

[N}

XKoody:4 cm.
76. Tuk OypurykryHd asHTbl 70 cM™. AHBbIH Y3yHY TyypacbIHaH
3 ¢M re y3yH. THK OypuTyKTYH KaKTapblH TalKbLIa.
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Upirapyy: Tuk GypuTyKTyH y3yHY X CM OOJICYH, aH/Ia TYypachl
-3 cM BomoT. MaceseitH wapThl G0rOH A
x(x—3) =70,
x? —3x—=70=0,
D=9—4-1-(-=70) = 289,
3+y289 _ 3+17
Xy =—"%5 =3
3+217 522 =10, x; = 3_2” = ——:4 = —7. Tuk OypuTyKTYH
Tyypacsl 10-3=7cm.

Kooby:10 cm, 7 cMm.

77. Tuk Oyputyy Y4 OypuTyKTyH astTel 90 oM, an
KATETTEPHITHIT CyMMachi 27 eM re Gapabap. Trk OypuTyy y4 OypuTyKTyl
KaTETTEPHHII Y3YHLYTYH TanKblia.

Upirapyy: Karerrepann GUpHH x CM LelT ancak, aria IKHHUHCH
27-x cM onoT.

x27=9 _ g

2
27x — x? = 180.
x2 —27x + 180 = 0.
D=729—4-1-180 =729 —720 =9,
274V9 273
2 2
xg =22 =2 _ 15, 27-15=12cm.
2 2

X1/2 =

Hooby: 15 em, 12 om.

78. Bepiiren 9K caH/IbIH KOOOHTYHIYCY O6ra Gapabap. Drepie
A1 CAH@pABIH  OHPH OKUHUMCHHEH 4Ko HOH 00flco, ajl Carapibl
TarnKbla.

Upirapyy: At caniap/ibin SHpi X carbl BONICYH, aH/1a IKHHUHCH
v+4 Gonor.

x(x + 4) = 96,
X2 +4x—96 =0,

D=16—4-1-(-96) = 16 + 384 = 400.
-4+V300 _ —4+20
===

X172 = 5
4420 _ 16

ol -
X, = —= = =2 = 8. AuJia HKMHUH caH 8+4=12 dosoT.
1 2 2

Yooby: 8 xaua 12 cannapbl.
95



79. Dku HKCKOBATOp OWpre WuITeN KaHaabl 4 KyHIO Tasaiar
GyTywTy. Jrepiae amapibld OupH 03YHYE WIUTEM, MUITH 6 kyH JpTe
GyType Typrad Gomco, ap OHpH ©3 alAbHYA MIUTEM, KaHaLIb! KaHda
KyH/10 Tasajan oyTer?

Ypirapyy: BUPHHUH HKCKOBATOP 03 alblHYa MLITCI X KYHIO
Ta3AIAChIH, alUla YKMHUH JKCKOBATOP X — 6 KYH0 Ta3ajaiT. MaceicHuu
1apTel 60101(‘11\% + ;i_e = l«. donot

4(x —6) +4x = x(x — 6),
4X + 24+ 4x— x>+ 6x =0,
X2 —2x—24 =0,
D=4—4-1-(—-24)=4+96 =100,
24100 _ 2+10
) z 2
X, = z+710 = % = 6. DKuHUMCH 6+6=12.

X1/2 =

XKooby: 6 kyH, 12 kyH.

80. Viaanam 9K HaTypaIblK CAHIbIH KOOOHTYHIYCY, lapabiH

cynmmachiHaH 71re 4oH. AJl CaHIapbl TANKbUIA.
Ysirapyy: A HATypaUlblk CaHaap n KaHa n+l BoacyH.

MacesicHuH WwapThl OOIHYA
nn+1)=n+n+1+71,
n4+n-2n-72=0,
nt—n—-72=0,
D=1—4-1-(-72) =1+ 288 =289,
1+\289 +17
Ny = —z—‘ = 2 >
1417 18 _

n=—— == 9. Jlemex nt1=9+1=10.

Xooby: 9 kaua 10 caHaapsl.

%1, TMoesn | caaTka KeuuKrecTeH pacrucanue OOHOHYA KelyyY
MaKCaTblHAa KOMIYH Kajran 720 KM OOAYTYHIO  bUIIAMIBITBIH 10
kM/caarka aprreipisl.  [loesunu  paciicanue BOIOHYA  bULIAMBITBI
Kanj1ai 00siron?

Ypirapyy: [{0C3IMH airadKsl bUIIAMIBITEL X KM/CaaT 0OJICYH,
AW BUUTAMATBUITAH  BUIAMIBIK vH10 kM/caaT Gosror. Macermerut
apThi GOOHYA TOMOHKYNOH TCIUICMS Ty300Y3.

720 720
_X-—\+10
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720(x + 10) — 720x = x(x + 10).
720x + 7200 — 720x = x* + 10x,
x? + 10x — 7200 = 0,
D =100 —4-1-(—7200) = 100 + 28800 = 28900,

o ~104y/28900 _ —10+170
’ 1—0 70 160 g -
~104170 _ 16
ME=—p = = 80 km/caar,

HKoody: 80 kn/caar.

82, Dku KYK Talryydy mainiiia uiaapian 90 KM apajbIKTarsl
KkplTakka oup ybakra xeneny. MawmnianapbH OUPHHHH bULTAMIBITHI
15 km/caaTka YOHYpaaK GOJrOHIYKTAH KbILTAKKA Y2 CaaT Mypaa Ke/u.
Ap GHp JKYK Tauryydy MauHHaHbiH bULIAMABITBIH TATTKBLIA.

Ypirapyy: BHp MaliMHAHBIH bULTAMIBITBL X KM/caat OOJICYH,
ara SKAHGMCHHIKH v+ 15 Kkv/caat GoaoT. MaceaeHHH tapThl GotoHYa
TOMOHKY10# TEHIeMe TY3YJIOT.

90 90 1

x+15

2-90(x+ 15) —2-90x = x(x+ 15)
180x + 2700 — 180x = x* + 15.
2 4+ 15x — 2700 =0,
D =225—4-1-(=2700) = 225 + 10800 = 11025,
—15+V11025 _ —15+105
X1z = 2 = 5 7
154105 _ 90
N=—p -3

= 45 km/caart,

2
IKMHIMCHHUKHM 15+ 15=60KM/caart.
JKooby: 45 km/caat, 60 KM/caar.

83. Katep arbiM Gotonua G0KM, arbiMra Kapuibl 32 kM OKYpYM,
Gapaplk KOO S caaT caprrarail. DrepAe MApbIsHbil arbiMbIIbIH
BULIAMBITL! 2 KM/caaT §0JI1Co, KaTepIH @31YK bULIAMABITBIH TAlIKbUIA.

Ypirapyy: Katepant ©31yK bUUIAMIBITBL X KM/cadr BOJICYH.
Anja x+2 — KaTep/IMH arbiM OOIOHUQ bULIAMBITBI,

X 2 — KATEPIHH ArbIMIa KAPUIbL BULIAMIBITEL G0M0T.

MaceneHuH wapTbl OOKH A

60 ”
oy = 5 TCHJIEMECHH TY300Y3.

60(x —2) + 32(x +2) = 5(x* -

X+2 x-2
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60x — 120 + 32x + 64 = 5x* — 20,
5% —92x+36 =0,
D =8464 —4-5-36 = 8464 — 720 = 7744,
9247744 _ 92+88
X2 =" 0. = 10
_ 92488 _ 18

0
Xy = — = 18 km/caar.
10 10

>

Xooby: 18 km/caar.

84. Tk Oypu vk GopmackiHaarsl kepauH asHTh 2000 M’ AHBIH
TocMocyHyH y3yHayry 180m Gonron ©onco, kep asHTYACBIHBIH y3yH,
TYYpacbIH TarKbuia.

Usirapyy: Xep asuryacblHblH Y3yH, TYyypachil X XaHa y MeHeH
Genruseiinin. MacenenuH waptel OoroHda S = x -+ y=2000 M kaHa
P=2(x+y)=180mM ToMOHLOI'YIOH TCHIEMEICP CHCTEMACBIHA 79
00100Yy3.

{x+y:90 y=90—x y =90 —x
Xy = 2000 {x(go —x) = 2000 :’{90)( — %% = 2000
x? = 90x + 2000 = 0 TeHIEMECHH 4birapadbi3.
_ 90+V100 _ 90+10

X1/2 = 2 s
90+ 10 100
=y =l
Xz:“"%"=§=4g_

Koody: 50 M, 40 m.

85. Tuk OypuTyy yd4 OypuTYKTYH TMIOTCHY3achl |5cM, am MM
KaTeTTEPUHWUH  OWUpM  SKHHYHCHHEH 3cM  re  y3yH 0o5ico, aHbIH
KaTCTTEPUHUH Y3YHIYKTapbiH TaMKbljia.

Ysirapyy: Karerrepaut OupHHHH Y3yHAyT X cM OosicyH, anja
IKHHUYUCHHHUH y3yHIYTY X+3 cm Gonot. [Tudaropayn Teopemackt doronya
X% + (x + 3)% = 152,
x2 +x% 4+ 6x+9 = 225,
2x% + 6x—216 =0,

x? +3x—108 = 0,
D=9—4-1-(—108) =9 + 432 = 441,
—3+V441 -3+21
2 2
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-3421
2
Jlemex x=9 cM, 9+3=12cm.

18
Xy = :7—9.

HKoody: 9 cm, 12 cm.

86. DKH TPaKTOp ep agHTHIH 2 KyH/o aiian oyret. Drepae o3
amIbiHYa aiiaumca Gup TPaKTop IKMHUMCHHE Kaparahia 3 KyHre Te3
GyTypet. Ap Gup TpakTop 63 allIbiH4a aifzaca Jkepin KaHua KyH/1e aiiiarn
oyTe anat?

Ypirapyy: BUpUHUN TPAKTOp ©3 albiH4a XKepAn X KYHI0 aiinan
GyTeyH Aeiifu, anaa HKMHUMCH X3 KyHIo aiinan oyTypet. KymywryH
KkesomyH | jien kabbin ancak, 1-rpakrop Gup KyHI© JKeputH 1/x 6esyryH
aiinaiit. 2-tpaktop Oup kyume 1/x+3 Genyry aitaiiT. Dkee OMpHUIHIL

Gup KyHJI0 Kepani 2 GeiyryH aiaaiT. MaceseHH WapThl bUIAHBIK

1 1
L 4 — = = texyieMecHH Ty3yn anadbi3.
X x+3 2

2(x+3) + 2x = x(x + 3),
2x 4 6 + 2x = x% + 3x,

x*—x—6=0,
D=1—-4-1-(-6) =25,
1425 _ 145
X2 =75 T
145
XI—T—?)A

DKUHUH TpaKTOp 3+3=6 KYH.
Jlemek 1-TpakTop 3 KyH10, 2-TpakTop 6 KyH/10 aii1ar 6YTypoT.
Kooby: 3 kyH. 6 KyH.

87. Tuk OypuTyKTYH skakrtapbl 4:5 ChIAKTYY KaTbiuiar. drepie
THK OypUTYKTYH asttiThl 1801m” GOJICO, AN/ aHbIH KAKTAPLIH TallKbUIA.
YUsmrapyy: Tuk OypuTyKTYH OKakrtapbl v okaha ) Ooscyn.
Macesenin waptel Goronua x:y=4:5 xkava § = x -y = 180 . Jlemek
TOMOHKY/10i1 TCHIEME TY3YYro 6010T.
x 4 4

A _r 4
y 5 =) "5 =zy-y=180
x-y=180 - y=180

y? =180:3,

y? = 225,

y = 15am,
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nglS: 12 am.

Koody: 12 am, 15 am.

88. DKM OpPYHIyy CaHABl TYy3reH uMdpanapabH - GHpH
JKMHYHCHHEH lrc uoH. Drepac Oyn caniapibiH OpYH aliMallTBIPhIN,
Maitjia GOJITOH CaH MCHEH allFayKbl CaHbl KOOOHTCOK 252 KEIHI Ybirar.
GepHiired canjibl Tarkbijia.

Ypirapyy: bepuiren canibii uxdpatapsiibii 6upn x Goncyn
i, anga dKuHuKucH x+1 Gonor. MaceneuiH wapTsl GoroHYa

x(x+1)=10x+x+1=11x+1,
(x+ Dx =10(x+ 1) + x = 11x + 10,
(11x + 1)(11x + 10) = 252 Teraemecutie 3 60100y3.
121x% + 121x — 242 = 0 (121re Genoby3)
x2+x—-2=0,
D=1-4-1-(-2)=9

% _ -1#V9 _ -143
125 "5 = 5 &
-1+3
X, = 5 =1
-1-3
Xp=——= -2,

Jlemek skuHun undpa +1=2.
Xooby: 12 caHbl.

89. Drep THK OypuTYKTYH Y3yHYH OKH 5ce KHUHPEHTHTI,
Tyypachin | CM e YOHOWTCOK, AHIa OepuireH THK OYpuTYKTYyH
asaThiHaH 8 oM’ Ka KuuuHe 6OAroH KBaapat naina Gonor. KsanpaTTsin
KarblH TAMKbUIA.

Ypirapyy: Tk GypuTyKTYH y3yHy X CM, TYypachl y CM OOJICYH
neiinn. Macenenuil wapThl OOIOHYA y3yHYIl IKH IC€ KbICKapTCaK % M
GOJIOT, TYypachit | cM re 4OHOHTCOK y+ 1 cM 00IIOT.

Jlemex, % = y + 1 aHTKeHH ajap KBaAPATThIH KAKTApPBbI.

X * Y — THK OypUTYKTYH astHTBI O0JIOT.

(¥ + 1)? - naiia 60ArOH KBaJAPATTBIH ASHTHI.

AHjIa TOMOHKYLOFT TEHICMENEpP CHCTEMACBIH TY3YYTo 00JI0T.

= y+1 x=2y+2
2 :{ 2 o>
xy—(y+1)> =8 Qy+2)y—-(y*+2y+1)=8
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2yt +2y—y*—-2y—1=8,
y2-1=8
¥y =9
y:i\/f)_, yi=3, y2=-3
x=2-3+2=8cMm.
KBaapattoin sKarsl 8/2=4 cM.
Kooby: KBaapaTThiH xKarsl 4 cM.
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